

تارکاپت
الفضل قادیان ٹالہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
THE ALFAZL QADIAN

۵۸
قیمت فی پرچہ ۱۰ روپے

پندرہ روزہ

قادیان

الفضل

احباب

ہفت میں دو بار

ایڈیٹر: علامہ نبی اسٹنٹ۔ مہر محمد خان

منبر ۲۲ جولائی ۱۹۲۳ء مطابق ۹ ذی الحجہ ۱۳۴۱ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

المنتخب

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی طبیعت گونا گویا تھی۔ مگر خصوصاً طلباء اور شاگردوں اور بانی سکول کے لئے ان کے چھٹیوں پر جانے کے موقع پر مسجد مبارک میں کرسی پر رونق افروز ہو کر ۲۱ جولائی کو تقریر فرمائی۔

۲۰ جولائی بعد نماز جمعہ انجمن ارشاد کا جلسہ زیر صدارت مولوی محمد اسمعیل صاحب فاضل ہوا۔

جس میں اردو اور انگریزی میں تقریریں ہوئیں۔

۲۱ جولائی۔ بعد نماز مغرب محلہ دارالفضل میں مسلم گروپ کے

بچوں کا ماہواری جلسہ ہوا۔ جس میں بچوں نے اپنے

اپنے مضامین سنائے۔ مظفر احمد ابن حضرت میاں بشیر احمد صاحب

جس کی عمر تقریباً تیار سال ہو صداقت مسیح موعود پر تقریر کی۔

اور آیات قرآنی سے استدلال کئے۔

مدرسہ احمدیہ اور ہائی سکول ۲۲ جولائی سے ۲۵

لطیف

احمدی بچوں کے جذبات

مسلم گروپ کے ایک گذشتہ جلسہ میں میر مہدی حسن صاحب مہاجر کے لڑکے محمد یوسف نے جو قریباً ۱۰ سال کے تھے، ذیل نظم خوش اچھائی سے پڑھ کر سنائی۔

تری محبت میں میرے پیارے ہر اک مصیبت یگانگے ہم
سگڑ نہ چھوڑینگے تجھ کو ہرگز نہ تیرے در پر سے ہائینگے ہم
تری محبت کے جرم میں اں جو پس بھی ڈالے جائینگے ہم
تو اس کو جائینگے عین راحت نہ دل میں کچھ خیال لائینگے ہم
سنیں گے ہرگز نہ پھیر کی ہم نہ اسکے دہو کے میں آئینگے ہم
بس ایک تیرے حضور میں ہی سہرا طاعت جھکائینگے ہم
جو کوئی ٹھوکر بھی مار دے گا تو اس کو سہیگے ہم خوشی سے

کہیں گے اپنی سزا ہی تھی نہ باں پہ شکوہ نہ لائینگے ہم
ہمارے حال خواب پر گویا معنی انہیں آج آرہا ہے
مگر کسی دن تمام دنیا کو ساتھ اپنے رلائینگے ہم
ہو اسے سارا زمانہ دشمن میں اپنے برگانے خون کھپاے
جو تیرے بھی ہم سے بے رنجی کی تو پھر تو بس مہی ہائینگے ہم
یقین دلاتے رہے ہیں دنیا کو تیری الفت کا مدتوں سے
جو آج تو نے نہ کی رفاقت کسی کو کیا منہ دکھائینگے ہم
پڑے ہیں پیچھے جو فلسفے کے انہیں خبر کیا کہ عشق کیا ہے
مگر ہیں ہم رہو طریقت شمار الفت ہی کھائینگے ہم
سمجھتے کیا ہو کہ عشق کیا ہے۔ عشق پیار و کھٹن بلا ہے
جو اس کی فرقت میں ہم پہ گزری کبھی وہ فقہ سنائینگے ہم
ہمیں نہیں عطر کی ضرورت کہ اسکی خوشبو ہے چند روز
توئے محبت اسکی دماغ و دل کو بسائینگے ہم

۴ سو کی تفصیلاً لکھے بند ہو گئے۔ اور لڑکے اپنے گھروں کو روانہ ہو گئے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

یوم شنبہ - قادیان دارالامان - ۲۴ جولائی ۱۹۲۳ء

ہندوؤں چھوٹ کرنے کی ایک نہایت اہم وجہ مسلمانوں کے خلاف آریوں کے ناپاک اور کمینہ راوی

معاصر زمیندار نے ۲۴ جولائی کے پرچم میں خفیہ "بہر ہندو چھٹا لاہور" کے سکرٹری کا ایک خط شائع کیا ہے جس میں معاصر موصوف کو مخاطب کر کے مسلمانوں کو نہایت ہی فحش اور گندی گالیاں دینے کے علاوہ سخت دہمکیاں بھی دی گئی ہیں۔ اور یہاں تک کہہ دیا گیا ہے کہ :-

"تمہاری خبر لینے کے لئے میرا جھٹا تیار ہو گیا ہے وہ دن آئیو والا ہے۔ جبکہ یہ دل خوش کن خبریں اخباروں میں چھپتیگی۔ کہ فلاں جگہ مسلمان لوٹے گئے۔ او ان کی بیگموں کو حرموں سے گھسیٹ کر ہندوؤں نے مسلمانوں کو لٹا کر ان کے منہ میں سور کا گوشت ڈالا گیا۔ تمہارے قرآن پر... ڈالا جائیگا۔ او تمہاری مسجدوں میں سور کا گوشت پکا کر ہم کھاینگے" اسکے ساتھ ہی یہ بھی کہا گیا ہے :-

"مسلمانوں اور سناٹن دہرمیوں کو قنبہ کرنا ہوں کہ قرآن... دیران کو جلا کر پکھے ویدک دہرم کی شرن لیں۔ اور آریہ سماجی بنیں۔ ورنہ آریہ راہیہ جو ابھی ہوئیو والا ہے اسیں انکو وید اقدس کی صداقت کے سامنے جھکنا پڑیگا"

ہم نہیں کہہ سکتے۔ عام ہندوؤں کا اس میں ابھی تاکی کوئی دخل ہے یا نہیں۔ لیکن اس سے کون انکار کر سکتا ہے کہ ایسے خیالات رکھنے والے کچھ نہ کچھ لوگ ضرور پیدا ہو چکے ہیں۔ اور ہو رہے ہیں۔ جو ملک کے امن کو برباد کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس حالت میں ہم مسلمانوں کو بڑے زور کے ساتھ مشورہ دینگے۔ کہ وہ باوجود سخت سخت اشتعال دے جانے کے بالکل پرامن رہیں اسکے

نہیں کہ وہ کمزور اور بزدل ہیں۔ بلکہ اسکے کہ ایک تو گورنمنٹ کا زبردست اٹھتہ قنبہ پرداد لوگوں کو کچلنے کے لئے موجود ہے۔ دوسرے بہادری اور دلیری کا یہی تقاضا ہے کہ کسی کی گھیر بھبکیوں کی پردانہ کی جائے۔ لیکن چونکہ ایسے لوگ اپنی کمینگی کے اظہار کے لئے موقع تلاش کرتے رہتے ہیں اور شرمناک سے شرمناک افعال کرنے سے بھی پرہیز نہیں کرتے۔ اسکے ضروری ہے کہ جہانگاہ ہو سکے۔ ایسے مواقع سے بچنے کی کوشش کی جائے۔ جنہیں فساد کا احتمال یا نقصان کا خطرہ ہو۔ اسکے متعلق ہم بڑے زور کے ساتھ کہینگے۔ کہ ہندوؤں سے چھوٹ کے متعلق جو تحریک جاری ہوئی ہے۔ اسکے جواز کی اگر اور سب وجوہات کو نظر انداز بھی کر دیا جائے۔ تو اس خفیہ بہر ہندو چھٹا ہی ایسی وجہ پیدا کر دی ہے کہ جس کا کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ جن لوگوں کے مسلمانوں کے متعلق ایسے ناپاک راویے ہوں۔ جو خفیہ طور پر نقصان پہنچانے کے لئے جتنے بنا رہے ہوں۔ جن کے جوصلے فتنہ ارتداد کی وجہ سے حد سے زیادہ بڑھ گئے ہوں کوئی تعجب نہیں۔ اگر وہ کھانے پینے کی چیزوں کی دستا سے اپنے پا جیانہ خیالات کی تمہیل شروع کر دیں۔ اسکے ضروری اور نہایت ضروری ہے کہ ہندوؤں کے ہاتھ کی بنی ہوئی اشیاء سے وہی سلوک کیا جائے۔ جو وہ مسلمانوں کے ہاتھ کی بنی ہوئی اشیاء سے کرتے ہیں :-

معاصر زمیندار نے ہندوؤں سے چھوٹ کی خاص طور پر مخالفت کی تھی۔ اور ہم سمجھتے ہیں۔ اس سوال کو نہ ہی مسئلہ قرار دینا فی الواقع جائز نہیں۔ لیکن کیا زمیندار کے نزدیک قومی مفاد کے حصول کی خاطر اور دشمن کے کان بدرا دوسرا

سے بچنے کے لئے جن کا انکشاف اسی خفیہ ہوا ہے اس کو پر عمل کرنا ضروری نہیں ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ ہندو اور خاص کر آریہ نہایت اوجھ اور کمینہ ہتھیاروں پر اتر آئے ہیں۔ اور کوئی تعجب نہیں فتنہ ارتداد کی رو جوں جوں کمزور ہوتی جاسکے۔ مسلمانوں کے خلاف ان کا غم و غصہ بڑھتا جائے۔ اور وہ خفیہ طور پر نقصان پہنچانے کی تدابیر اختیار کرتے جائیں۔ پس ضروری ہے کہ ان کے نقصان سے بچنے کے لئے جو ممکن اور پرامن اضمیاء ہوں۔ وہ اختیار کی جائے۔

زمیندار کے نام بہر ہندو چھٹا کے فحش خط پر چاہیئے تو یہ تھا۔ کہ اگر آریہ صاحبان کو اس سے اتفاق نہ تھا۔ تو اسکے خلاف نفرت کا اظہار کر سکتے۔ اور ایسے کمینہ لوگوں کو سرزنش کرنے۔ تاہم فتنہ پردازی کی جوأت نہ ہوتی۔ لیکن آریہ اخبار اسکی بجائے یہ کہہ رہے ہیں کہ یہ خط فرضی اور بناوٹی ہے۔ حالانکہ انہیں اتنا تو سوچنا چاہیئے۔ کہ ایسا کون مسلمان ہو سکتا ہے۔ جو اپنے جان سے پیارے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں ایسے گستاخانہ الفاظ استعمال کرے۔ او اسلام کے متعلق ایسے ناپاک الفاظ خود کہے۔ اور پھر جبکہ معاصر زمیندار نے ہر اس شخص کو اصل خط دیکھنے کی دعوت دی ہے۔ جسے اس باب سے میں ذرا بھی متاثر نہ ہوں۔ اسے بناوٹی کہہ کر لوگوں کی توجہ اس کی طرف سے ہٹانا اور غصت میں رکھنے کی کوشش کرنا کہاں کی شرت ہے :-

اساے آریہ دوستوں کو خوب اچھی طرح یاد رہنا چاہیئے کہ اگر انہوں نے اس وقت ایسے لوگوں کی حوصلہ شکنی نہ کی جو خفیہ خفیہ فساد کی تیاریاں کر رہے ہیں تو اس کا نتیجہ کیا خط ناک نکلیگا۔ ملک میں بد امنی اور بے اطمینانی پھیلے گی۔ بہتر اور مناسب یہی کہ نہ صرف فتنہ انگیزی کی خفیہ اور پوشیدہ کوششوں سے پرہیز کرنا چاہیئے۔ بلکہ اشتعال انگیز تحریروں اور تقریروں سے بھی احتراز کرنا چاہیئے۔ اور اپنے اپنے مذہب کی صداقت اور خوبیاں بیان کرنی چاہیئیں۔ اگر آریہ صاحبان اپنے رویہ کی آڑ میں کہیں تو مسلمان اخبارات کو انکے جواب میں بھی کچھ لکھنے کی ضرورت

الفضل بسم الله الرحمن الرحيم

یوم شنبہ - قادیان دارالامان - ۲۲ جولائی ۱۹۲۳ء

ہندوؤں سے چھوٹ کرنے کی ایک نہایت اہم وجہ مسلمانوں کے خلاف آریوں کے ناپاک اور کینہہ راوی

معاصر زمیندار نے مہ جولائی کے پرچم میں "خفیہ" سر
ہندو جیٹھالا ہور" کے سکرٹری کا ایک خط شائع کیا ہے
جس میں حاضر موصوف کو مخاطب کر کے مسلمانوں کو نہایت ہی
فحش اور گندی گالیاں دینے کے علاوہ سخت دہمکیاں بھی
دی گئی ہیں۔ اور یہاں تک کہہ دیا گیا ہے کہ -

"تمہاری خبر لینے کے لئے میرا جھٹکا تیار ہو گیا ہے وہ
دن آئیو والا ہے۔ جبکہ یہ دل خوش کن خبریں اخباروں
میں چھپائیں گی۔ کہ فلاں جگہ مسلمان لوٹے گئے۔ او
ان کی بیگموں کو حرموں سے گھسیٹ کر ہندوؤں نے
... مسلمانوں کو ٹٹا کر ان کے منہ میں سورا کا گوشت
ڈالا گیا۔ تمہارے قرآن پر ... ڈالا جائیگا۔ او
تمہاری مسجدوں میں سورا کا گوشت چاکر ہم کھائیں گے"
اس کے ساتھ ہی یہ بھی کہا گیا ہے -

"مسلمانوں اور سناٹن دہرمیوں کو تہنہ کرنا ہوں کہ
قرآن ... دیران کو جلا کر پیچھے دیدک دہرم کی
شرک لیں۔ اور آریہ سماجی بنیں۔ رونا آریہ راہیہ
ابھی ہوئیو والا ہے۔ اس میں انکو دیدا قدس کی صداقت
کے سامنے جھکنا پڑیگا"

ہم نہیں کہہ سکتے۔ عام ہندوؤں کا اس میں ابھی تک کوئی
داخل ہے یا نہیں۔ لیکن اس سے کون انکار کر سکتا ہے
کہ ایسے خیالات رکھنے والے کچھ نہ کچھ لوگ ضرور پیدا
ہو چکے ہیں۔ اور ہو رہے ہیں۔ جو ملک کے امن کو برباد
کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس حالت میں ہم مسلمانوں کو
بڑے زور کے ساتھ مشورہ دینگے۔ کہ وہ باوجود سخت
سخت اشتعال سے جانے کے بالکل پرامن رہیں اس لئے

نہیں کہ وہ کمزور اور بزدل ہیں۔ بلکہ اس لئے کہ ایک
گورنمنٹ کا زبردست اٹھ فتنہ پرداز لوگوں کو کچلنے
کے لئے موجود ہے۔ دوسرے بہادری اور دلیری کا یہی
تقاضا ہے کہ کسی کی گھڈ پھبکیوں کی پروا نہ کی جائے
لیکن چونکہ ایسے لوگ اپنی کینہگی کے انہار کے لئے موقع تلاش
کرتے رہتے ہیں۔ اور شرمناک سے شرمناک افعال کرنے سے
بھی پرہیز نہیں کرتے۔ اس لئے ضروری ہے کہ جہاں تک ہو
سکے۔ ایسے مواقع سے بچنے کی کوشش کی جائے۔ جن میں فساد کا
احتمال یا نقصان کا خطرہ ہو۔ اس کے متعلق ہم بڑے زور کے
ساتھ کینہنگے۔ کہ ہندوؤں سے چھوٹ کے متعلق جو کچھ
جاری ہوئی ہے۔ اسکے جواز کی اگر اور سب وجوہات کو
نظر انداز بھی کر دیا جائے۔ تو اس خفیہ سر ہندو جھٹکا
ہی ایسی وجہ پیدا کر دی ہے کہ جس کا کوئی انکار نہیں کر سکتا
جن لوگوں کے مسلمانوں کے متعلق ایسے ناپاک راویے ہوں۔ جو
خفیہ طور پر نقصان پہنچانے کے لئے جھٹے بنا رہے ہوں۔ جن کے
حوصلے فتنہ ارتداد کی وجہ سے حد سے زیادہ بڑھ گئے ہوں
کوئی تعجب نہیں۔ اگر وہ کھانے پینے کی چیزوں کی دستا
سے اپنے باجیاہ خیالات کی تکمیل شروع کر دیں۔ اس لئے ضروری
اور نہایت ضروری ہے کہ ہندوؤں کے ہاتھ کی ہنی ہوئی
سے وہی سلوک کیا جائے۔ جو وہ مسلمانوں کے ہاتھ کی ہنی ہوئی
اختیار سے کرتے ہیں۔

معاصر زمیندار نے ہندوؤں سے چھوٹ کی خاص طور پر
مخالفت کی تھی۔ اور ہم سمجھتے ہیں۔ اس سوال کو مذہبی مسئلہ
قرار دینا فی الواقع جائز نہیں۔ لیکن کیا زمیندار کے نزدیک
قومی مفاد کے حصول کی خاطر اور دشمن کے کان بدارا دوں

سے بچنے کے لئے جن کا انکشاف اسکی ذریعہ ہوا ہے اس کو
پر عمل کرنا ضروری نہیں ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ ہندو اور خاص کر آریہ نہایت اوجھے
اور کینہہ پھیلاؤں پر آمتر آئے ہیں۔ اور کوئی تعجب نہیں
فتنہ ارتداد کی وجوں جو کمزور ہوتی جائے۔ مسلمانوں کے
خلاف ان کا غم و غصہ بڑھتا جائے۔ اور وہ خفیہ طور پر نقصان
پہنچانے کی تدابیر اختیار کرتے جائیں۔ جس ضروری ہے کہ
ان کے نقصان سے بچنے کے لئے جو ممکن اور پرامن احتیاط
ہوں۔ وہ اختیار کی جائے۔

زمیندار کے نام "سر ہندو جھٹکا" کے فحش خط پر
جانبیے تو یہ تھا۔ کہ اگر آریہ صاحبان کو اس سے اتفاق
نہ تھا۔ تو اسکے خلاف نفرت کا اظہار کرتے۔ اور ایسے
کینہہ لوگوں کو سرزنش کرتے۔ تاہم فتنہ پردازوں کی
جوأت نہ ہوتی۔ لیکن آریہ اخبار اسکی بجائے یہ کہہ رہے
ہیں کہ یہ خط فرضی اور بناوٹی ہے۔ حالانکہ انہیں اتنا
توسوچنا چاہیے۔ کہ ایسا کون مسلمان ہو سکتا ہے۔
جو اپنے جان سے پیار سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی شان میں ایسے گستاخانہ الفاظ استعمال کرے۔ او
اسلام کے متعلق ایسے ناپاک الفاظ خود لکھے۔ اور
پھر جبکہ معاصر زمیندار نے ہر اس شخص کو اصل خط دیکھنے
کی دعوت دی ہے۔ جسے اس بابے میں ذرا بھی شک
شہ ہو۔ اسے بناوٹی کہہ لوگوں کی توجہ اس کی طرف سے
ہٹانا اور غصہ میں رکھنے کی کوشش کرنا کہاں کی شرافت
ہے۔

انارے آریہ دوستوں کو خوب اچھی طرح یاد رہنا چاہئے
کہ اگر انہوں نے اس وقت ایسے لوگوں کی حوصلہ شکنی نہ کی
جو خفیہ خفیہ فساد کی تیاریاں کر رہے ہیں تو اس کا نتیجہ
خطرناک نخلیگار ملک میں برامنی اور بے اطمینانی پسند
ہتر اور مناسب یہی کہ نہ صرف فتنہ انگیزی کی خفیہ
اور پوشیدہ کوششوں سے پرہیز کرنا چاہیے۔ بلکہ
اشتعال انگیز تحریروں اور تقریروں سے بھی احتراز کرنا
چاہیے۔ اور اپنے اپنے مذہب کی صداقت اور خوبیاں
بیان کرنی چاہئیں۔ اگر آریہ صاحبان اپنے رویہ کی اثر
کریں تو مسلمان اخبارات کو انکے جواب میں بھی کچھ لکھنے کا

ہندوؤں کی حقیقی بہن

اور اپنی کنیا سے شادی

اپنے رشتہ داروں میں شادی کرنے کے متعلق آریہ اور ہندو اسلام کے خلاف ہمیشہ سے اعتراض کرتے آئے ہیں۔ اور ملکاتوں میں اس اعتراض کی خاص طور پر اشاعت کی گئی ہے۔ حالانکہ خود ہندوؤں کے بزرگوں میں اس قسم کی مثالیں موجود ہیں۔

چونکہ ہندوؤں کو اور خاص کر آریوں کو اپنے بزرگوں کے عمل اور نمونہ کی بہت کم پروا ہوتی ہے۔ اور وہ ان کے خاص احکام کو بھی پس پشت ڈال دینا معمولی بات سمجھتے ہیں جیسا کہ پنڈت دیانند صاحب کے متعلق ان کا طرز عمل ہے۔ اس لئے ہم گذشتہ واقعات کو چھوڑ کر بالکل تازہ واقعات کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔

اخبار پر تاپ ۱۰۱۰ء کی لکھی گئی ہے۔ ڈیرہ غازی خان میں ایک برہمن نے جو بھرتو اور منگل دیوتا کے پوجاری تھے۔ اپنی حقیقی بہن کے ساتھ شادی کر لی۔ اور ایک دوسرے برہمن نے اپنی کنیا کے ساتھ شادی کر لی ہے۔

کیا وہ مذہب جس میں حقیقی بہن اور اپنی کنیا سے شادی کرنا راہ ہے۔ اس کے پیر و اسلام پر یہ اعتراض کرنے کا حق رکھتے ہیں۔ کہ اسلام نے رشتہ داروں میں شادی کرنے کی کیوں اجازت دی ہے۔ حالانکہ اسلام نے تو یہاں تک احتیاط کی ہے۔ کہ ایک عورت کا دودھ پینے والوں کی آپس میں شادی سے منع کر دیا ہے۔

مذکورہ بالا واقعات تو بالکل تازہ ہیں۔ جن کا ذکر اخبار میں آگیا۔ ورنہ نہ معلوم ہندوؤں میں دنیا کس قدر اس قسم کی باقاعدہ اور بے قاعدہ شادیاں ہوتی رہتی ہیں۔

پر ماتا سوریہ

ہندو مذہب نے پریشور کو ایسی غیر معقول اور نامناسب شکل میں پیش کیا ہے اور اس کے متعلق ایسی ایسی نفرت انگیز روایات بیان

کی ہیں کہ جن کو پڑھ کر سخت حیرت آتی ہے۔ اگرچہ موجودہ زمانہ کی روشنی میں اور اعتراضات سے ڈر کر ہندوؤں نے اپنے عقائد اور خیالات کو بہت کچھ بدل لیا ہے۔ اور اسی تبدیلی کے نتیجے میں آریہ سماجی فرقے جنم لیا ہے۔ لیکن پھر بھی اپنے پریشور کو یہ لوگ جو شکل دیتے ہیں۔ وہ نہایت ہی گروہ منظر ہے۔ اور اس کی جو شان بیان کرتے ہیں۔ وہ حد سے زیادہ ذلت آمیز ہے۔ چنانچہ اخبار کبیری (۱۱ جولائی) لکھتا ہے۔

”ہندو تو یہ بھی مانتے ہیں۔ کہ ایک مرتبہ پر ماتا نے سور کے روپ میں اوتار دھارا کیا تھا۔ اور بعض مقامات کے ہندو بعض موقعوں پر سور کی پوجا بھی کرتے ہیں۔“

جن لوگوں کو کبھی سور کی شکل دیکھنے کا ہوا اور اسے عقائد سمیٹے اور گندگی میں لوثتے پوٹے دیکھا۔ ان کے وہم و گمان کے کسی گوشہ میں بھی یہ بات نہیں آسکتی۔ کہ ”پر ماتا“ کو سور کا روپ دھارنے کی کیا ضرورت پیش آئی تھی۔ لیکن ہندو صاحبان بڑی پختگی کے ساتھ یہ عقیدہ رکھتے ہیں۔ اور سور بہا راج کی پوجا بھی کرتے ہیں۔ کیا کبیری پر ماتا کے سور کا جنم لینے کی حکمت پر روشنی ڈالنے کی کوشش کرے گا۔

حیرت ہے جن لوگوں کے پر ماتا کی یہ حالت ہو۔ وہ ”الدمیماں کا حلیہ“ وغیرہ ناپاک اور گندے ٹریٹ لکھ کر خدا تعالیٰ پر اعتراض کریں۔ بات یہ ہے۔ کہ جس نظر سے وہ اپنے پر ماتا کو دیکھتے ہیں۔ اسی سے خدا تعالیٰ کو دیکھنا چاہتے ہیں۔

قریبی رشتوں میں شادی

آریوں کی طرت سے مسلمانوں پر قریبی رشتوں میں شادی کرنے کے متعلق جو یہ کہا جاتا ہے۔ کہ بہن بھائی میں شادی کی جاتی ہے۔ اس کا ایک عام فہم جو اب یہ ہے۔ کہ مسلمانوں میں تو سگ بہن بھائی کی شادی نہیں ہوتی۔ ہاں ہندوؤں میں ہو سکتی

ہے۔ جبکہ ان کا عقیدہ ہے۔ کہ مردہ انسان کی روح پھر دوسرے جسم میں دنیا میں آجاتی ہے۔ کیا عجیب ہے۔ کہ پہلے جنم میں ایک عورت جو ”ماتا“ ہو۔ دوسرے جنم میں آئے ”پریشوری“ بن جائے اور کسی ہندو کے پاس یہ معلوم کرنے کا کیا طریق ہے۔ کہ اس کی بیوی پہلے جنم میں اس کی قریبی رشتہ دار ماں بہن۔ چھو بھئی۔ خالہ وغیرہ نہ تھی۔ اس کے جواب میں پرکاش (۸ جولائی) لکھتا ہے۔

”ویدک دھرم ارفاح میں سلسلہ تذکیر و تانیث نہیں مانتا۔ یہ اختلاف محض مادہ کے ساتھ تعلق کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔“

ماں لیا کہ ایسا ہی ہے۔ لیکن اس سے اصل اعتراض رو نہیں ہوتا۔ بلکہ اور مضبوط ہو جاتا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ جو دوسرے پہلی دفعہ مادہ کے جسم میں جاتی ہے۔ وہ کیوں دوسری دفعہ بھی مادہ میں ہی نہیں جا سکتی۔ اگر اس کے نہ جانے کی کوئی وجہ نہیں۔ بلکہ جانے کے لئے اس کا پہلا تجربہ موجود ہے۔ تو ہو سکتا ہے۔ کہ وہ دوبارہ جنم لیکر ماتا کی بجائے پتی کی پردی حاصل کرے۔ پھر اگر ارواح میں تکرار و تانیث نہیں۔ تو پہلے تو صرف قریبی رشتہ کی عورتیں ہی تناسخ کے چکر میں بیوی بن سکتی تھیں۔ اب قریبی رشتہ کے مرد باپ۔ دادا وغیرہ بھی بیوی بن سکتے۔

کیونکہ جب ارواح میں سلسلہ تذکیر و تانیث نہیں بلکہ یہ اختلاف محض مادہ کے ساتھ تعلق کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔ تو ہو سکتا ہے۔ وہ روح جو پہلے جنم میں باپ کے جسم میں ہو۔ دوسرے جنم میں بیوی کے جسم میں آجائے۔

غرض تناسخ کا چکر ایسا عجیب چکر ہے۔ کہ جس نے اپنے ماننے والوں کے لئے ماں۔ بہن بیوی بیٹی وغیرہ سب کی تمیز مٹا دی ہے۔ جن لوگوں کے عقیدہ کا یہ نتیجہ ہو۔ وہ اگر اسلام میں شریعی رشتوں میں شادی کرنے پر اعتراض کریں۔ تو کس قدر بے شرعی کی بات ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوؤں کی حقیقی بہن

اپنے رشتہ داروں میں شادی کرنے کے متعلق آریہ اور ہندو اسلام کے خلاف ہمیشہ سے اعتراض کرتے آئے ہیں۔ اور انکانوں میں اس اعتراض کی خاص طور پر پراشانت کی گئی ہے۔ حالانکہ خود ہندوؤں کے بزرگوں میں اس قسم کی مثالیں موجود ہیں۔

چونکہ ہندوؤں کو اور خاص کر آریوں کو اپنے بزرگوں کے عمل اور نمونہ کی بہت کم پروا ہوتی ہے۔ اور وہ ان کے خاص احکام کو بھی پس پشت ڈال دینا معمولی بات سمجھتے ہیں جیسا کہ پندت دیا نند صاحب کے متعلق ان کا طرز عمل ہے۔ اس لئے ہم گذشتہ واقعات کو چھوڑ کر بالکل تازہ واقعات کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔

اسٹار پرتاپ شارما جی لکھنا ہے۔
 ”دیرہ غازی خان میں ایک برہمن نے جو خود تو اور منگل دیوتا کے پوجاری تھے۔ اپنی حقیقی بہن کے ساتھ شادی کر لی۔ اور ایک دوسرے برہمن نے اپنی کنیا کے ساتھ شادی کر لی ہے۔“

کیا وہ مذہب جس میں حقیقی بہن اور اپنی کنیا سے شادی کرنا رواج ہے۔ اس کے پیرو اسلام پر یہ اعتراض کرنے کا حق رکھتے ہیں۔ کہ اسلام نے رشتہ داروں میں شادی کرنے کی کیوں اجازت دی ہے۔ حالانکہ اسلام نے تو یہاں تک احتیاط کی ہے۔ کہ ایک عورت کا دودھ پینے والوں کی آپس میں شادی سے منع کر دیا ہے۔

مذکورہ بالا واقعات تو بالکل تازہ ہیں۔ جن کا ذکر اخبار میں آگیا۔ ورنہ مذکورہ ہندوؤں میں کس قدر اس قسم کی باقاعدہ اور بے قاعدہ شادیاں ہوتی رہتی ہیں۔

ہندو مذہب نے ہر ماں اور بیٹی پر مشورہ کو ایسی غیر معقول اور نامناسب شکل میں پیش کیا ہے اور اس کے متعلق ایسی ایسی نفرت انگیز روایات بیان

کی ہیں کہ جن کو پڑھ کر سخت حیرت آتی ہے۔ اگرچہ موجودہ زمانہ کی روشنی میں اور اعتراضات سے ڈر کر ہندوؤں نے اپنے عقائد اور خیالات کو بہت کچھ بدل لیا ہے۔ اور اسی تبدیلی کے نتیجے میں آریہ سماجی فرقے جنم لیا ہے۔ لیکن پھر بھی اپنے پریشور کو یہ لوگ جو شکل دیتے ہیں۔ وہ نہایت ہی گریہ انگیز ہے۔ اور اس کی جو شان بیان کرتے ہیں۔ وہ حد سے زیادہ ذلت آمیز ہے۔ چنانچہ اخبار کبیری (۱۶ جولائی) لکھتا ہے۔

”ہندو تو یہ بھی مانتے ہیں۔ کہ ایک مرتبہ پرانا مٹے سونے کے روپ میں اوتار دھارا کیا تھا۔ اور بعض مقامات کے ہندو بعض موقعوں پر سونے کی پوجا بھی کرتے ہیں۔“

جن لوگوں کو کبھی سونے کی شکل دیکھنے کا ہوا اور آفتاب کی مانند درگندگی میں لوستے ہوئے دیکھا۔ ان کے وہم و گمان کے کسی گوشہ میں بھی یہ بات نہیں آسکتی۔ کہ ”پرانا مٹا“ گو سونے کا روپ دھارا کی کیا ضرورت پیش آتی تھی۔ لیکن ہندو صحابیان ہر شئی بختگی کے ساتھ یہ عقیدہ رکھتے ہیں۔ اور سونے ہمارا راج کی پوجا بھی کرتے ہیں۔ کیا کبیری پرانا مٹا کے سونے کا جنم لینے کی حکمت پر روشنی ڈالنے کی کوشش کرے گا۔

حیرت ہے جن لوگوں کے پرانا مٹا کی یہ حالت ہو۔ وہ ”سوریا“ کا حلیہ وغیرہ ناپاک اور گندے طریقے لکھ کر خدا تعالیٰ پر اعتراض کریں۔ بات یہ ہے۔ کہ جس نظر سے وہ اپنے پرانا مٹا کو دیکھتے ہیں۔ اسی سے خدا تعالیٰ کو دیکھنا چاہتے ہیں۔

قریبی رشتوں میں شادی

آریوں کی طرف سے مسلمانوں پر قریبی رشتوں میں شادی کرنے کے متعلق جو یہ کہا جاتا ہے۔ کہ بہن بھائی میں شادی کی جاتی ہے۔ اس کا ایک عام نام جو انگریز ہے۔ کہ مسلمانوں میں تو سگے بہن بھائی کی شادی نہیں ہوتی۔ ان ہندوؤں میں ہو سکتی

ہے۔ جبکہ ان کا عقیدہ ہے۔ کہ مردہ انسان کی روح پھر دوسرے جسم میں دنیا میں آجاتی ہے۔ کیا عجیب ہے۔ کہ پہلے جنم میں ایک عورت جو ”ماتا“ ہو۔ دوسرے جنم میں آئے تو ”بیٹی“ بنیں۔ جبکہ اور کسی ہندو کے پاس یہ معلوم کرنے کا کیا طریق ہے۔ کہ اس کی بیوی پہلے جنم میں اس کی قریبی رشتہ دار ماں بہن۔ پھوپھی۔ خالہ وغیرہ نہ تھی۔ اس کے جواب میں پرکاش (۸ جولائی) لکھتا ہے۔

”ویدک دھرم اور راج میں سلسلہ تذکیر و تانیث نہیں مانتا۔ یہ اختلاف محض مادہ کے ساتھ تعلق کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔“

مان لیا کہ ایسا ہی ہے۔ لیکن اس سے اصل اعتراض رو نہیں ہوتا۔ بلکہ اور مضبوط ہو جاتا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ چھوٹے بھائی و نند مادہ کے جسم میں جاتی ہے۔ وہ کیوں دوسری نند بھی مادہ میں ہی نہیں جاسکتی۔ اگر اس کے نہ جاننے کی کوئی وجہ نہیں۔ بلکہ جاننے کے لئے اس کا پتلا تجربہ موجود ہے۔ تو ہو سکتا ہے۔ کہ وہ دوبارہ جنم لیکر ماما کی بجائے بیٹی کی پدوی حاصل کرے۔ پھر اگر رواج میں تذکیر و تانیث نہیں۔ تو پہلے نذرت تو ہی رشتہ کی عورتیں ہی تراسخ کے چکر میں بیوی بن سکتی تھیں۔ اب قریبی رشتہ کے مرد باپ۔ دادا وغیرہ بھی بیوی بن سکتے۔

کیونکہ جب رواج میں سلسلہ تذکیر و تانیث نہیں بلکہ یہ اختلاف محض مادہ کے ساتھ تعلق کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔ تو ہو سکتا ہے۔ وہ روح جو پہلے جنم میں باپ کے جسم میں ہو۔ دوسرے جنم میں بیوی کے جسم میں آجائے۔

غرض تراسخ کا چکر ایسا عجیب چکر ہے۔ کہ جس نے اپنے ماننے والوں کے لئے ماں۔ بہن بیوی بیٹی وغیرہ سب کا تیز مٹا دی ہے۔ جن لوگوں کے عقیدہ کا یہ نتیجہ ہو۔ وہ اگر اسلام میں مستریبی رشتوں میں شادی کرنے پر اعتراض کریں تو کس قدر بے شرمی کی بات ہے۔

تقویٰ کی نیت نکاح کرنا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا فرمودہ خطبہ نکاح

۶ جولائی ایک نکاح کے خطبہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے حسب ذیل تقریر فرمائی ہے:

انسانی کوشش

تمام تر اس بات پر ہوتی ہے کہ وہ کامیاب ہو جائے دنیا میں ادنیٰ سے ادنیٰ اور جاہل سے جاہل انسان کو بھی ہم جب دیکھتے ہیں۔ تو وہ ذرات اسی کوشش میں نظر آتا ہے کہ میں اپنے مقصد اور مدعا میں کامیاب ہو جاؤں۔ بعض دفعہ اس کا مقصد نہایت ادنیٰ اور ذلیل ہوتا ہے لیکن چونکہ اس کا مقصد ہوتا ہے۔ اس لئے اس کی کوشش ہی ہوتی ہے کہ اس میں کامیاب ہو جاؤں۔ بہت لوگ ایسے کاموں میں مشغول ہوتے ہیں۔ جو ان کی بھلائی کا موجب نہیں ہوتے۔ بلکہ دکھ کا باعث ہوتے ہیں۔ ان کی عزت کا باعث نہیں ہوتے۔ بلکہ ان کی رسوائی کا موجب ہوتے ہیں۔ ان کی ترقی کا ذریعہ نہیں ہوتے۔ بلکہ ان کو سخت الترنی میں گرتے ہیں۔ اور کوئی عقل مند اور دانا ان کو ان کے نقصان سمجھاتا اور باز رکھنے کی کوشش کرتا ہے مگر بار بار دیکھا گیا ہے کہ وہ شخص جو کسی ادنیٰ مقصد کو اختیار کرتے ہوئے ہے۔ سمجھانے والے کی باتوں سے متاثر بھی ہوتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ جو آپ نے کہا۔ میرے سر اٹھو پیر۔ مگر میں اسکو چھوڑ نہیں سکتا۔ یہ میرا مقصد اور مدعا ہے۔

مقصد اور مدعا

ہے ایک چوڑا کر لینے دیں۔ پھر احتیاط کر دوں گا۔ ایسا شخص اپنے نفس کو خوش کرنے یا دہوکہ دینے کے لئے کئی قسم کے پہلے تلاش کرتا ہے۔ کبھی کہتا ہے۔ اس کام کو اگر میں نے چھوڑ دیا۔ تو لوگ کیا کہیں گے۔ میرے ساتھی کیا کہیں گے۔ میں نے اس کے لئے اپنا وقت صرف کیا۔ روپیہ خرچ کیا۔ کیا میں اسے یونہی چھوڑ دوں۔ غرض کبھی قسم کے پہانے بناتا ہے۔ اور یہ ظاہر کرتا ہے کہ میں اسے چھوڑنے کے لئے تیار ہوں۔ مگر میرے لئے یہ مجبوریاں ہیں

حالانکہ وہ مجبوریاں نہیں ہوتیں۔ کیا اگر کوئی غلطی سے زہر خرید لائے۔ تو اس کو اس لئے کھا لینگا کہ اسے اسکے روپے ختم ہوئے ہیں۔ ہرگز نہیں۔ بلکہ اسے جو بتائے گا۔ کہ یہ زہر ہے۔ مت کھانا۔ اس کا شکر ادا کرے گا۔ اور اسے روپیہ بطور انعام دیگا۔ اصل بات یہ ہے کہ انسان جس امر کو اپنا مقصد قرار دے لیتا ہے۔ پھر اس کو چھوڑنا نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ

اسلام نے مقاصد پر زور دیا ہے یہ نہیں کہا کہ یہ نہ کرو۔ اور یہ کرو۔ بلکہ یہ کہا ہے کہ یہ مقصد رکھو۔ اور یہ نہ رکھو۔ کیونکہ جو کچھ کوئی انسان کرتا ہے۔ مقصد کے ماتحت ہی کرتا ہے۔ وہ جو چوری فریب۔ دہوکہ۔ ظلم وغیرہ بذات خود کچھ نہیں۔ بلکہ یہ نتیجہ ہوتے ہیں۔ اس مقصد کا جو انسان کے قلب میں پیدا ہوتا ہے۔ جس طرح روشنی کوئی چیز نہیں بلکہ یہ نام ہے۔ گیس کے خاص طور پر جلنے کا جس طرح بجار کچھ نہیں۔ بلکہ یہ نام ہے حرارت کے تیز ہو جانے کا۔ اسی طرح عمل بھی کوئی چیز نہیں۔ بلکہ یہ نتیجہ ہوتا ہے قلب میں پیدا ہونے والے ارادہ کا۔ یہی وجہ ہے۔ کہ ایک شخص اگر کسی کو مارتا ہے تو اسے ظالم کہا جاتا ہے۔ لیکن ایک ایسا شخص جس کی نیت مارنے کی نہیں ہوتی۔ اس سے اگر کسی کو صدمہ پہنچ جاتا ہے۔ تو اسے ظالم نہیں کہا جاتا۔ بعض دفعہ غلطی سے ہڈی بھی ٹوٹ جاتی ہے۔ مگر اسے کوئی ملامت نہیں کرتا۔ اور دوسرا اگر معمولی کھوکھو بھی مارے تو اسے ملامت کیجاتی ہے۔ بات یہ ہے کہ فعل کے نتیجہ کو نہیں دیکھا جاتا۔ بلکہ نیت دیکھی جاتی ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔

الاعمال بالنیات

کہ جیسی انسان کی نیت ہوتی ہے۔ ویسی ہی کام کی حقیقت ہوتی ہے۔ لوگوں نے اس بات پر بحث کی ہے کہ اگر ضرورت سے وضو نہ کیا جائے تو وضو ہو جائیگا یا نہیں مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کا یہ

مطلب نہیں کہ اگر کوئی نیت کر کے وضو نہ کرے گا۔ تو اس کے ہاتھ نہ صاف ہوں گے۔ اور جس فعل کی نیت نہ کی جائے اس کا کوئی نتیجہ ہی نہیں ملے گا۔ نتیجہ تو ملے گا۔ لیکن آگے نیت کے مطابق اس کا بدلہ ملے گا۔ پس نیتوں اور ارادوں کے ساتھ

اعمال کا ثواب عذاب

ملتا ہے۔ اور انہی کے ماتحت قدر ہوتی ہے۔ یا بے قدری کی جاتی ہے۔

دنیا میں بہت لوگ شادیاں کرتے ہیں۔ مگر ان کی نیت یہ نہیں ہوتی۔ کہ خدمت دین کے لئے شادی کریں۔ مگر اتفاقاً ایسا ہو جاتا ہے کہ بیوی نیک اور دیندار بن جاتی ہے۔ یا ایسا نیک اور متقی ہوتا ہے۔ اس سے ان کو فائدہ ہو گا۔ مگر اس لئے ثواب ہو گا کہ دین کی خدمت کی نیت سے انہوں نے شادی کی۔ برخلاف اسکے ایک شخص اس نیت سے شادی کی کہ کوشش کرتا ہے۔ مگر بیوی خراب بن جاتی ہے۔ تو اس کو توبہ ہو گا۔ یہی صورت میں گوارا نہ دیا جاتا ہے۔ یا بیوی اچھی ہو۔ اور ان کو دین کی خدمت کا موقع مل جائے۔ لیکن ان کا نکاح کرنا اچھا فعل نہ قرار دیا جائیگا۔ کیونکہ ان کی نیت نکاح کی خدمت دین کرنا نہ تھی۔ برخلاف اسکے جو شخص دین کی خدمت کی نیت سے شادی کی کوشش کرتا ہے۔ مگر بیوی خراب نکل آتی ہے۔ اس کو توبہ ہو گا۔ پہلی صورت میں گوارا نہ دیا جاتا ہے۔ اور ان کو دین کی خدمت کا موقع بھی مل جائے تو بھی ان کا نکاح کرنا اچھا فعل مستور نہ ہو گا۔ کیونکہ ان کی نیت اچھی نہ تھی۔ اور دوسری صورت میں جو کہ نیت اچھی تھی۔ گو اسے کسی وجہ سے دھوکا لگ گیا۔ تو وہ

ثواب کا مستحق

ہو گا۔ کیونکہ الاعمال بالنیات اسکی نیت نیک تھی تو اعمال نتائج نیت کے ماتحت ہوتے ہیں۔ اور بہت سی نیتیں ایسی ہوتی ہیں کہ انکے نیک نتائج نکل آتے ہیں۔ کیونکہ نیت کا بھی بہت بڑا اثر ہوتا ہے۔ نیز مسمریزم کے متعلق کتابیں پڑھی ہیں۔ اور خود عمل کر کے بھی دیکھا ہے۔ تعجب ہوتا ہے کہ اچھا بھلا آدمی یہ کہنے سے بچتا کہ سو گیا۔ کس طرح سو جاتا ہے۔ مگر سوتا اسی وقت ہے جبکہ عاقبت نیت کر لیتے ہیں کہ معمول سو گیا۔ اور یہ نیت کر کے جب سپر توجہ دالتے ہیں تو وہ بھی وہی کچھ سوچنے لگتا ہے جو عاقل سوچتا ہے۔ پس بعض باتیں ایسی مضبوط ہوتی ہیں کہ جسطرح چلنا جاتا ہے اسی طرح کڑی

تقویٰ کی نیت کا نیک کرنا چاہیے

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا فرمودہ خطبہ نکاح

۶ جولائی ایک نکاح کے خطبہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی

نے حسب ذیل تقریر فرمائی ہے۔
انسانی کوشش

تمام تر اس بات پر ہوتی ہے کہ وہ کامیاب ہو جائے دنیا میں اپنی اسے ادنیٰ اور جاہل سے جاہل انسان کو بھی ہم جیسا سمجھتے ہیں۔ تو وہ دن رات ایسی کوشش میں نظر آتا ہے کہ میں اپنے مقصد اور نواہیوں کا کامیاب ہو جاؤں۔ بعض دفعہ اس کا مقصد نہایت ادنیٰ اور روزیلا ہوتا ہے لیکن چونکہ اس کا مقصد ہوتا ہے۔ اس لیے اس کی کوشش ہی ہوتی ہے کہ اس کا کامیاب ہو جاؤں۔ بہت لوگ ایسے لوگوں میں مشغول ہوتے ہیں۔ جو ان کی بھلائی کا موجب نہیں ہوتے۔ بلکہ دکھ کا باعث بنتے ہیں۔ ان کی عزت کا باعث نہیں ہوتے۔ بلکہ ان کی رسوائی کا موجب ہوتے ہیں۔ ان کی ترقی کا ذریعہ نہیں ہوتے۔ بلکہ ان کو سخت العزلی میں گرتے ہیں۔ اور کوئی عقل مند اور دانا ان کو ان کے نقصان سمجھاتا اور باز رکھنے کی کوشش کرتا ہے مگر بار بار دیکھا گیا ہے کہ وہ شخص جو کسی ادنیٰ مقصد کو اختیار کرتے ہوئے ہے۔ سمجھانے والے کی باتوں سے متاثر بھی ہوتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ جو آپ نے کہا۔ میرے اس کوشش پر۔ مگر میں اسکو چھوڑ نہیں سکتا۔ یہ میرا مقصد اور مدعا ہے۔

پہلے اسکو پورا کر لینے دیں۔ پھر احتیاط کر دیں گا ایسا شخص اپنے نفس کو خوش کرنے یا ہونے کے لیے کئی قسم کے بہانے تلاش کرتا ہے۔ کبھی کہتا ہے۔ اس کام کو اگر میں نے چھوڑ دیا۔ تو لوگ کیا کہیں گے۔ میرے ساتھی کیا کہیں گے۔ میں نے اس کے لئے اپنا وقت صرف کیا۔ روپیہ خرچ کیا۔ کیا میں اسے یونہی چھوڑ دوں۔ غرض کئی قسم کے بہانے بناتا ہے۔ اور یہ ظاہر کرتا ہے کہ میں اسے چھوڑنے کے لئے تیار ہوں۔ مگر میرے لئے یہ مجبوریاں ہیں

حالانکہ وہ مجبوریاں نہیں ہوتیں۔ کیا اگر کوئی غلطی سے نہ پھر خرید لائے۔ تو اس کو اس لئے کہا گیا کہ اسے اسکے روپے خرچ ہوتے ہیں۔ ہرگز نہیں۔ بلکہ اسے جو بتائے گا۔ کہ یہ نہ پھر ہے۔ نیت کھانا۔ اس کا شکر ادا کرے گا۔ اور اسے روپیہ بطور انعام دیگا۔

اصل بات یہ ہے کہ انسان جس امر کو اپنا مقصد قرار دے لیتا ہے۔ پھر اس کو چھوڑتا نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ

اسلام نے مقاصد پر زور دیا ہے

یہ نہیں کہا کہ یہ نہ کرو۔ اور یہ کرو۔ بلکہ یہ کہتا ہے یہ مقصد رکھو۔ اور یہ نہ رکھو۔ کیونکہ جو کچھ کرنا انسان کو چاہیے۔ مقصد کے تحت ہی کرتا ہے۔ یہ کچھ چوری فریب۔ دھوکہ۔ ظلم وغیرہ بدات خود کچھ نہیں۔ بلکہ یہ نتیجہ بنتے ہیں۔ اس مقصد کا جو انسان کے قلب میں پیدا ہوتا ہے۔ جس طرح روشنی کوئی چیز نہیں بلکہ یہ نام ہے گیس کے خاص طور پر جھنسنے کا جس طرح بخار کچھ نہیں۔ بلکہ یہ نام ہے حرارت کے تیز ہو جانے کا۔ اسی طرح عمل بھی کوئی چیز نہیں۔ بلکہ یہ نتیجہ ہوتا ہے قلب میں پیدا ہونے والے ارادہ کا۔ یہی وجہ ہے۔ کہ ایک شخص اگر کسی کو مارتا ہے تو اسے ظالم کہا جاتا ہے۔ لیکن ایک ایسا شخص جس کی نیت مارنے کی نہیں ہوتی۔ اس سے اگر کسی کو صدمہ پہنچ جاتا ہے۔ تو اسے ظالم نہیں کہا جاتا۔ بعض دفعہ غلطی سے ہڈی بھی ٹوٹ جاتی ہے۔ مگر اسے کوئی ملامت نہیں کرتا۔ اور دوسرا اگر معمولی ٹھوکر بھی مارے تو اسے ملامت کی جاتی ہے۔ بات یہ ہے کہ فضل کے نتیجہ کو نہیں دیکھا جاتا۔ بلکہ نیت دیکھی جاتی ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔

مطلب نہیں کہ اگر کوئی نیت کر کے وضو نہ کرے گا۔ تو اس کے لئے صاف ہی نہ ہو گئے۔ اور جس فعل کی نیت نہ کی جائے۔ اس کا کوئی نتیجہ ہی نہیں ملے گا۔ نتیجہ تو نیک ہی نہیں ملے گا۔ لیکن آگے نیت کے مطابق اس کا بدلہ ملے گا۔ پس نیتوں اور ارادوں کے ساتھ

اعمال کا ثواب عذاب

میتا ہے۔ اور انہی کے ماتحت قدر ہوتی ہے۔ یا بے قدری کی جاتی ہے۔ دنیا میں بہت سے لوگ شادیاں کرتے ہیں۔ مگر ان کی نیت یہ نہیں ہوتی کہ خدمت دین کے لئے شادی کریں۔ مگر اتفاقاً ایسا ہو جاتا ہے کہ بیوی نیک اور دیندار لگ جاتی ہے۔ یا سب نیک اور متقی ہوتے ہیں۔ اس سے ان کو فائدہ ہو گا۔ مگر ایسے نواہی ہو گا کہ دین کی خدمت کی نیت انہوں نے شادی کی۔ برخلاف اسکے ایک شخص اس نیت سے شادی کی کوشش کرتا ہے۔ مگر بیوی خراب لگ جاتی ہے۔ تو اس کو شادی ہو گا۔ پہلی صورت میں گو خاوند اچھا ہو یا بیوی اچھی ہو۔ اور ان کو دین کی خدمت کا موقع مل جائے۔ لیکن ان کا نکاح کرنا اچھا فعل نہ قرار دیا جائیگا۔ کیونکہ ان کی نیت نکاح کی خدمت دین کرنا نہ تھی۔ برخلاف اسکے جو شخص دین کی خدمت کی نیت سے شادی کی کوشش کرتا ہے۔ مگر بیوی خراب لگ جاتی ہے۔ تو اس کو شادی ہو گا۔ پہلی صورت میں گو خاوند اچھا ہو یا بیوی اچھی ہو۔ اور ان کو دین کی خدمت کا موقع بھی مل جائے تو بھی ان کا نکاح کرنا اچھا فعل متصور نہ ہو گا۔ کیونکہ ان کی نیت اچھی نہ تھی۔ اور دوسری صورت میں جو نیت نیک لگتی ہے۔ گو اسے کسی وجہ سے دھوکا لگ گیا۔ تو وہ

مطلب نہیں کہ اگر کوئی نیت کر کے وضو نہ کرے گا۔ تو اس کے لئے صاف ہی نہ ہو گئے۔ اور جس فعل کی نیت نہ کی جائے۔ اس کا کوئی نتیجہ ہی نہیں ملے گا۔ نتیجہ تو نیک ہی نہیں ملے گا۔ لیکن آگے نیت کے مطابق اس کا بدلہ ملے گا۔ پس نیتوں اور ارادوں کے ساتھ

اعمال کا ثواب عذاب

میتا ہے۔ اور انہی کے ماتحت قدر ہوتی ہے۔ یا بے قدری کی جاتی ہے۔

دنیا میں بہت سے لوگ شادیاں کرتے ہیں۔ مگر ان کی نیت یہ

نہیں ہوتی کہ خدمت دین کے لئے شادی کریں۔ مگر اتفاقاً ایسا ہو جاتا ہے کہ بیوی نیک اور دیندار لگ جاتی ہے۔ یا سب نیک اور متقی ہوتے ہیں۔ اس سے ان کو فائدہ ہو گا۔ مگر ایسے نواہی ہو گا کہ دین کی خدمت کی نیت انہوں نے شادی کی۔ برخلاف اسکے ایک شخص اس نیت سے شادی کی کوشش کرتا ہے۔ مگر بیوی خراب لگ جاتی ہے۔ تو اس کو شادی ہو گا۔ پہلی صورت میں گو خاوند اچھا ہو یا بیوی اچھی ہو۔ اور ان کو دین کی خدمت کا موقع مل جائے۔ لیکن ان کا نکاح کرنا اچھا فعل نہ قرار دیا جائیگا۔ کیونکہ ان کی نیت نکاح کی خدمت دین کرنا نہ تھی۔ برخلاف اسکے جو شخص دین کی خدمت کی نیت سے شادی کی کوشش کرتا ہے۔ مگر بیوی خراب لگ جاتی ہے۔ تو اس کو شادی ہو گا۔ پہلی صورت میں گو خاوند اچھا ہو یا بیوی اچھی ہو۔ اور ان کو دین کی خدمت کا موقع بھی مل جائے تو بھی ان کا نکاح کرنا اچھا فعل متصور نہ ہو گا۔ کیونکہ ان کی نیت اچھی نہ تھی۔ اور دوسری صورت میں جو نیت نیک لگتی ہے۔ گو اسے کسی وجہ سے دھوکا لگ گیا۔ تو وہ

ثواب کا مستحق

ہو گا۔ کیونکہ الاعمال بالنیات اس کی نیت نیک تھی تو اعمال نیک نیت کے ماتحت ہوتے ہیں اور بہت سی نیتیں ایسی ہوتی ہیں کہ ان کے نیک نتائج نکل آتے ہیں۔ کیونکہ نیت کا بھی بہت بڑا اثر ہوتا ہے۔ نیز مسمرزم کے متعلق کتابیں پڑھی ہیں۔ اور خود عمل کر کے

بھی دیکھا ہے۔ تعجب ہوتا ہے کہ اچھا بھلا آدمی یہ کہنے سے بچنے

کہ سو گیا۔ کس طرح سو جاتا ہے۔ مگر سو تا اسی وقت ہے۔ جبکہ نیت کر لیتے ہیں کہ معمول سو گیا۔ اور یہ نیت کر کے جب اپنے نواہی لیتے ہیں تو وہ بھی وہی کچھ سوچنے لگتا ہے جو عمل کر کے ہے۔ پس ہمیں ایسی ہی مضبوط ہونی چاہیے کہ جتنا چاہتی ہیں

الاعمال بالنیات

کہ جیسی انسان کی نیت ہوتی ہے۔ ویسی ہی کام کی حقیقت ہوتی ہے۔ لوگوں نے اس بات پر بحث کی ہے کہ اگر نیت کی نیت سے وضو نہ کیا جائے تو وضو ہو جائیگا یا نہیں مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کا یہ

اگر شادی کرنے والا یہ نیت کرے کہ نیک بیوی کرنی ہے تو اگر بد بیوی بھی ہوگی۔ تو نیک ہو جائیگی۔ یا بد خاوند ہوگا۔ تو نیک ہو جائے گا۔ اور اگر ان میں یہ تغیر بھی نہ ہوگا۔ تو بھی شادی کرنے کے فعل سے ان کو ثواب ضرور ہوگا۔ پھر جس طرح باطن کا اثر ظاہر پر ہوتا ہے۔ اسی طرح اگر باطن کی اصلاح کرنی جائے۔ یعنی نیت نیک اور درست کرنی جائے۔ تو ظاہر بھی درست ہو جاتا ہے۔ لیکن لوگ ایسے ہوتے ہیں۔ جو باطن خیال پر ہوتے ہیں۔ لیکن جب وہ اپنے خیال کی اصلاح کرتے ہیں۔ تو ظاہر میں بھی نیک ہو جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود سناتے۔ ایک شخص نے خیال کیا کہ ایسا طریق اختیار کرو۔ کہ لوگ بڑا متقی اور پرہیزگار سمجھیں۔ اس نیت سے اس نے عبادت کرنی شروع کی۔ لیکن جب باہر نکلے تو لوگ ہی کہیں۔ کہ یہ بڑا مسکار ہے۔ اسی طرح جب کچھ عرصہ رہا۔ اور اسے کامیابی نہ ہوئی۔ تو اس نے کہا آؤ اپنا خیال ہی درست کروں۔ اور

خدا کے لئے عبادت

کردن۔ ادھر اس نے یہ نیت کی ادھر ایسے سامان ہو گئے کہ جن سے اس کی یہ نیت منتقل ہو جائے۔ اب اس میں سادگی اور نورانیت آگئی ہوگی۔ جب وہ باہر نکلا۔ تو بچے بھی کہنے لگے یہ بڑا بزرگ اور پرہیزگار ہے۔ اسی طرح حضرت خلیفہ اول سناتے۔ ایک شخص کی اس طرح اصلاح ہوئی۔ کہ اس کا ایک دوست تھا اس کو ساتھ لیکر وہ پیر بن گیا۔ جہاں جائے اس کا ساتھی اس کی کرامتیں سناتے لگے۔ اور لوگ مذہب میں لائیں ایک دن شام کو دن کی آمدنی دیکھ کر اپنے اس پاکھنڈ پر حسرت رہے تھے کہ اس وقت اسے خیال آیا۔

خدا سے جھوٹا تعلق

بنانے پر اس قدر فائدہ ہو رہا ہے۔ اگر سچا تعلق ہو۔ تو کس قدر ہوگا۔ یہ خیال آتے ہی اس کی حالت بدل گئی اور اس کی اصلاح ہو گئی۔ تو بعض دفعہ انسان بناوٹی طور پر نیت نیک بنا تا ہے۔ مگر اس کی اصلاح ہو جاتی ہے۔ شریعت اسلامیہ نے نکاح جو رکھنا ہے۔ اس میں بھی یہی حکم دیا ہے۔ کہ نیت نیک کرو۔ اس کے لئے اگر

کوئی بناوٹی طور پر بھی نیت نیک کرے۔ تو وہ حقیقت کارنگ اختیار کرنے گی۔ ہماری شریعت نے یہ حکم دیا ہے۔ کہ

نکاح کرتے وقت تقویٰ کا نظر رکھو

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کوئی حسن کے لئے شادی کرتا ہے۔ کوئی مال کے لئے۔ کوئی ذات کے لئے۔ مگر بس مومن تو دیندار عورت تلاش کرے۔ اب دیکھو یہ ضروری نہیں کہ جو دیندار عورت ہو وہ حسین نہ ہو۔ یا مالدار نہ ہو۔ یا اعلیٰ خاندان کی نہ ہو۔ ہو سکتا ہے۔ ایک عورت دیندار بھی ہو۔ اور مالدار بھی ہو۔ یا دیندار بھی ہو۔ اور حسین بھی ہو یا دیندار بھی ہو۔ اور اعلیٰ ذات والی بھی ہو۔ اور یہ سب باتیں بھی ایک جگہ جمع ہو سکتی ہیں۔ اگر شادی کرنے والا تقویٰ کی نیت کرے۔ تو اس کی وہ غرض بھی پوری ہو جائیگی۔ جو چاہتا ہے۔ اور نیت کا ثواب بھی مل جائیگا۔ مثلاً کوئی کہے۔ شہوانی قوت کے لئے شادی کرنا چاہتا ہوں۔ لیکن اگر وہ یہ نیت کرے۔ کہ دیندار بیوی کرونگا۔ تو بھی اس کی شہوانی قوت پوری ہو سکے گی۔ شریعت نے ایسے شخص کو جو نکاح نہ کرے بظلال قرار دیا ہے۔ اگر شریعت میں نکاح کا حکم نہ ہوتا تو پہلے ہی اس کی شہوانی ضرورت کے پورا ہونے کا کوئی سامان نہیں کیا گیا۔ لیکن جب

شریعت نے نکاح ضروری قرار دیا ہے

تو پھر نیت کی اصلاح میں کیا حرج ہو سکتا ہے۔ اسی طرح بعض لوگ کہتے ہیں۔ گھر کی حفاظت یا کھانا پکانے اور بچوں کی پرورش کے لئے شادی کرنا چاہتا ہوں۔ لیکن اگر وہ دین کی نیت کرے۔ تو کیا اس کی بیوی مال کی حفاظت نہ کرے گی۔ کھانا نہ پکائیگی بچوں کی پرورش نہ کرے گی۔ نیت نیک کر لینا تو دراصل صفت کرم داشتن

والی بات ہے۔ بعد صفت میں خدا کے فضل کا جذبہ بنا۔ اور ثواب کا مستحق ہونا ہے۔ کیونکہ اس نیت سے کی ہوئی شادی شہوانی قوت بھی پورے کرے گی۔ مال کی حفاظت بھی ہوگی۔ بچوں کی پرورش بھی ہوگی

غرض جو کچھ بیوی کرتی ہے۔ وہ بھی کرے گی۔ مگر ناپید یہ ہوگا۔ کہ ثواب بھی حاصل ہو جائیگا۔ اور جو نیت نیک کر لیگا۔ خدا اسکی نیت کو بھی پورا کر دیگا۔ اور اس مقصد کے پورا ہونے میں برکت دیگا۔

پس ہماری جماعت کے لوگوں کو نکاح کرتے وقت یہ بات یاد رکھنی چاہئے۔ اور اپنی نیت کو نیک بنانا چاہئے۔ تاکہ اس کے نیک نتائج مرتب ہوں۔

لاہوری دوست اور لفظ خدا

جب کبھی لاہوری غیر مبایع دوستوں کے سامنے حقیقتہ الوحی کی وہ زبردست عبارت پیش کی جاتی ہے جہاں حضرت صاحب اپنے تئیں نبی ٹھہراتے ہوئے فرماتے ہیں۔ کہ

”بعد میں جو خدا تعالیٰ کی وحی بارش کی طرح میرے پرنازل ہوئی۔ اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا۔ اور صریح طور پر نبی کا خطاب مجھے دیا گیا“

اور بتایا جاتا ہے کہ دیکھو کیا وضاحت کے ساتھ حضرت صاحب اپنے تئیں نبی فرماتے ہیں۔ تو غیر مبایع یہ جواب دیتے ہیں۔ کہ حضرت صاحب کو صرف نبی کا خطاب دیا گیا ہے۔ نہ کہ نبی بنایا گیا ہے۔ ان لوگوں کے نزدیک خدا کا کسی کو کوئی خطاب دینا۔ گویا کچھ حقیقت نہیں رکھتا اور گویا حضرت صاحب کو صرف نبی کا خطاب دیا گیا ہے اور حقیقت آپ نبی نہ تھے۔ میں اس کے متعلق صرف حضرت صاحب کی ایک عبارت پیش کر کے پوچھتا ہوں۔ کہ یہاں خطاب کے معنی کیا ہیں۔ ہاں حضرت صاحب فرماتے ہیں

”جب سے خدا نے مجھے لہدی موعود اور مسیح موعود کا خطاب دیا ہے“ دیکھو چشمہ معرفت ٹائٹل پیم اوں سطر او اب بتاؤ حضرت مسیح موعود واقع میں مسیح موعود اور لہدی ہیں۔ یا ہم کسی اور کی راہ دیکھیں۔ کیونکہ آپ لوگوں کے نزدیک خطاب تو کوئی حقیقت نہیں کہتا خاک ر محمداً حق محمداً خیراً انجرات پنجاب

اگر شادی کرنے والا یہ نیت کرے کہ نیک بیوی کرنی ہے تو اگر بد بیوی بھی ہوگی۔ تو نیک ہو جائیگی۔ یا بد خاوند ہوگا۔ تو نیک ہو جائے گا۔ اور اگر ان میں یہ تغیر بھی نہ ہوگا۔ تو بھی شادی کرنے کے فعل سے ان کو ثواب ضرور ہوگا۔ پھر جس طرح باطن کا اثر ظاہر ہوتا ہے۔ اسی طرح اگر باطن کی اصلاح کریں جیسے۔ یعنی نیت نیک اور درست کریں جیسے۔ تو ظاہر بھی درست ہو جاتا ہے۔ لیکن لوگ ایسے ہوتے ہیں۔ جو باطن خیال پر ہوتے ہیں۔ لیکن جب وہ اپنے خیال کی اصلاح کر لیتے ہیں۔ تو ظاہر میں بھی نیک ہو جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود سناتے۔ ایک شخص نے خیال کیا کہ ایسا طریق اختیار کرو کہ لوگ بڑا متقی اور پرہیزگار سمجھیں۔ اس نیت سے اس نے عبادت کرنی شروع کی۔ لیکن جب باہر نکلے تو لوگ یہی کہیں۔ کہ یہ بڑا مسکار ہے۔ اسی طرح جب کچھ عرصہ رہا۔ اور آگے کامیابی نہ ہوئی۔ تو اس نے کہا آؤ اپنا خیال ہی درست کروں۔ اور

خدا کے لئے عبادت

کروں۔ ادھر اس نے یہ نیت کی ادھر ایسے سامان ہو گئے کہ جن سے اس کی یہ نیت مستقل ہو جائے۔ اب اس میں سادگی اور نورانیت آگئی ہوگی۔ جب وہ باہر نکلا۔ تو بچے بھی کہنے لگے یہ بڑا بزرگ اور پرہیزگار ہے۔ اسی طرح حضرت خلیفہ اول سناتے۔ ایک شخص کی اس طرح اصلاح ہوئی۔ کہ اس کا ایک دوست تھا اس کو ساتھ لیکر وہ پیر بن گیا۔ جہاں جاتے اس کا ساتھی اس کی کرامتیں سناتے لگے۔ اور لوگ مذریں لائیں ایک دن شام کو دن کی آمدنی دیکھ کر اپنے اس پاکھنڈ پر حسرت رہے تھے کہ اس وقت اسے خیال آیا۔

خدا سے جھوٹا اعلق

بنانے پر اس قدر فائدہ ہو رہا ہے۔ اگر سچا اعلق ہو۔ تو کس قدر ہوگا۔ یہ خیال آتے ہی اس کی حالت بدل گئی اور اس کی اصلاح ہو گئی۔ تو بعض دفعہ انسان بناوٹی اور پر نیت نیک بنا تا ہے۔ مگر اس کی اصلاح ہو جاتی۔ شریعت اسلامیہ نے نکاح جو رکھتا ہے۔ اس میں حکم دیا ہے۔ کہ نیت نیک کرو۔ اس کے لئے اگر

کوئی بناوٹی طور پر بھی نیت نیک کرے۔ تو وہ حقیقتاً کارنگ اختیار کرنے کی۔ ہماری شریعت نے یہ حکم دیا ہے۔ کہ

نکاح کرتے وقت تقویٰ کے مدنظر رکھو

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کوئی حسن کے لئے شادی کرتا ہے۔ کوئی مال کے لئے۔ کوئی ذات کے لئے۔ مگر اس مومن تو دیندار عورت تلاش کرے۔

اب دیکھو یہ ضروری نہیں کہ جو دیندار عورت ہو وہ حسین نہ ہو۔ یا مالدار نہ ہو۔ یا اعلیٰ خاندان کی نہ ہو۔ ہو سکتا ہے۔ ایک عورت دیندار بھی ہو۔ اور مالدار بھی ہو۔ یا دیندار بھی ہو۔ اور حسین بھی ہو۔ یا دیندار بھی ہو۔ اور اعلیٰ ذات والی بھی ہو۔ اور

یہ سب باتیں بھی ایک جگہ جمع ہو سکتی ہیں۔ اگر شادی کرنے والا تقویٰ کی نیت کرے۔ تو اس کی وہ غرض بھی پوری ہو جائیگی۔ جو چاہتا ہے۔ اور نیت کا ثواب بھی مل جائیگا۔ مثلاً کوئی کہے۔ شہوانی قوت کے لئے

شادی کرنا چاہتا ہوں۔ لیکن اگر وہ یہ نیت کرے۔ کہ دیندار بیوی کروں گا۔ تو بھی اس کی شہوانی قوت پوری ہو سکے گی۔ شریعت نے ایسے شخص کو جو نکاح نہ کرے بطل قرار دیا ہے۔ اگر شریعت میں نکاح کا حکم نہ ہوتا تو کہا جاتا۔ کہ شہوانی ضرورت کے پورا ہونے کا کوئی سامان نہیں کیا گیا۔ لیکن جب

شریعت نے نکاح ضروری قرار دیا ہے

تو پھر نیت کی اصلاح میں کیا حرج ہو سکتا ہے۔ اسی طرح بعض لوگ کہتے ہیں۔ گھر کی حفاظت یا کھانا پکانے اور بچوں کی پرورش کے لئے شادی کرنا چاہتا ہوں۔ لیکن اگر وہ دین کی نیت کرے۔ تو کیا اس کی بیوی مال کی حفاظت نہ کرے گی۔ کھانا نہ پکائے گی۔ بچوں کی پرورش نہ کرے گی۔ نیت نیک کر لینا تو دراصل

صفت کرم و اشتیاق

والی بات ہے۔ اور صفت میں خدا کے فضل کا جاذب بنا۔ اور ثواب کا مستحق ہونا ہے۔ کیونکہ اس نیت سے کی ہوئی شادی شہوانی قوت بھی پورے کرے گی۔ مال کی حفاظت بھی ہوگی۔ بچوں کی پرورش بھی ہوگی

غرض جو کچھ بیوی کرتی ہے۔ وہ بھی کرے گی۔ مگر زیادہ ہوگا۔ کہ ثواب بھی حاصل ہو جائیگا۔ اور جو نیت نیک کر لیگا۔ خدا اسکی نیت کو بھی پورا کر دیگا۔ اور اس مقصد کے پورا ہونے میں برکت دیگا۔

پس ہماری جماعت کے لوگوں کو نکاح کرتے وقت یہ بات یاد رکھنی چاہئے۔ اور اپنی نیت کو نیک بنانا چاہئے۔ تاکہ اس کے نیک نتائج مرتب ہوں۔

لاہوری دوست اور لفظ خطاب

جب کبھی لاہوری غیر مباح دوستوں کے سامنے حقیقتہ الوحی کی وہ زبردست عبارت پیش کی جاتی ہے جہاں حضرت صاحب اپنے تئیں نبی ٹھہراتے ہوئے فرماتے ہیں۔ کہ

”بعد میں جو خدا تعالیٰ کی وحی بارش کی طرح میرے پر نازل ہوتی۔ اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا۔ اور صریح طور پر نبی کا خطاب مجھے دیا گیا۔“

اور بتایا جاتا ہے کہ دیکھو کیا وضاحت کے ساتھ حضرت صاحب اپنے تئیں نبی فرماتے ہیں۔ تو غیر مباح یہ جواب دیتے ہیں۔ کہ حضرت صاحب کو صرف نبی کا خطاب دیا گیا ہے۔ نہ کہ نبی بنا یا گیا ہے۔ ان لوگوں کے نزدیک خدا کا کسی کو کوئی خطاب دینا۔ گویا کچھ حقیقت نہیں رکھتا اور گویا حضرت صاحب کو صرف نبی کا خطاب دیا گیا ہے اور حقیقت آپ نبی نہ تھے۔ میں اس کے متعلق صرف حضرت صاحب کی ایک عبارت پیش کر کے پوچھتا ہوں۔ کہ یہاں خطاب کے معنی کیا ہیں۔ حضرت صاحب فرماتے ہیں

”جب سے خدا نے مجھے ہمدی موعود اور مسیح موعود کا خطاب دیا ہے۔“ دیکھو چشمہ معرفت ٹائٹل بیچ ادنیٰ سطر اب بتاؤ۔ حضرت مسیح موعود واقع میرے مسیح موعود اور ہمدی ہیں۔ یا ہم کسی اور کی راہ دیکھیں۔ کیونکہ آپ لوگوں کے نزدیک خطاب تو کوئی حقیقت نہیں کھتا خاکسار محمد اسحق محمد جو حیاں گجرات پنجاب

۱۱

احمدی مبلغین علامہ ارتداد کو

مولوی صاحبان کی طرح تنگ کر رہے ہیں

افسوس کہ مولوی صاحبان نے مبلغین جماعت احمدیہ کے خلاف جو رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ وہ روز بروز زیادہ شرمناک ہو رہا ہے۔ چنانچہ حال میں چند مقامات سے جو حالات موصول ہوئے ہیں۔ ان سے ظاہر ہے۔ کہ علماء اپنی انتہائی کوشش ہمارے مبلغین کو ان دیہات سے نکالنے میں صرف کر رہے ہیں۔ جہاں وہ عرصہ سے کام کر رہے ہیں۔ اس صورت میں سوائے اس کے کیا کیا جا سکتا ہے کہ یا تو ہم بھی اپنے مبلغوں کو مقابلہ کی اجازت دے دیں۔ یا ان جگہوں سے واپس بلا لیں۔ حیرت ہے۔ جن مقامات پر ابھی تک کوئی مبلغ نہیں پہنچا۔ اور وہ خالی پڑے ہیں۔ وہاں جانے کا تو مولوی صاحبان نام نہیں لیتے۔ اور جہاں جہاں ہمارے آدمی کئی ماہ سے کام کر رہے ہیں۔ وہاں پہنچ کر فتنہ انگیزی کر رہے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے۔ کہ ان کی غرض ملکوں کو ارتداد سے بچانا نہیں۔ بلکہ اپنی نفسانیت کا غلام بن کر انہیں ارتداد کے گڑھے میں دھکیلنا ہے۔ کاش! یہ لوگ خوفِ خدا سے کام لیں۔ اور اپنے اخلاق و عادات۔ اعمال و انحال کی اصلاح کریں کہ ارتداد کا فتنہ انہی کی بد اعمالیوں اور خرد و اسلام حرکات کا نتیجہ ہو ذیل میں چند تازہ واقعات درج کئے جاتے ہیں جن سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مولوی صاحبان فتنہ ارتداد کا مقابلہ کرنے کی بجائے کس غفلت میں مشغول ہیں۔ اور احمدی مبلغین کو تنگ کر کے دیہات چھوڑ کر کس طرح مجبور کر رہے ہیں۔ اصلاح نگر ضلع اگرچہ جہاں شروع سے احمدی مبلغ کام کر رہے ہیں۔ ہاں کے متعلق ہمارے مبلغ لکھتے ہیں۔

(۱)

جب مولوی محمد اسماعیل صاحب اور مولوی محمد لطیف صاحب یہاں پہنچے۔ تو انہوں نے اس گاؤں کے

لوگوں میں غیب کی روح پھونک دی۔ اور بہت سے آدمی نمازی بنائے۔ یہاں انہوں نے لڑکوں کو بھی تعلیم دینی شروع کی۔ اور پندرہ سولہ لڑکے بتدریج پڑھنے کے لئے مسجد میں آنے لگے۔ جنہیں سے اکثر کو انہوں نے نماز اور ایمان کی صفات اور اذان بھی طرح سے یاد کرادی۔ اور دو سو وقت قرآن شریف بھی ماشاء اللہ پڑھ رہے ہیں۔ باقی قاعدہ نیز القرآن پڑھتے ہیں۔ مگر اس عرصہ میں مولوی آتے رہے۔ اور ایک دو دن قیام کر کے واپس چلے جاتے رہے۔ آخر انہوں نے گاؤں کے چند آدمی اپنے خیال کے بنا کر انکو کہا کہ ہم یہاں علیحدہ سکول قائم کرنے کو تیار ہیں۔ احمدی چونکہ کافر ہیں۔ یہ تمہیں اور تمہارے لڑکوں کو کافر بنا دے گا۔ اس لئے تم میں اعداد دو۔ اور ۲۶ یا ۲۷ جون کو امامین نام مولوی جو اپنے آپ کو انسپکٹر آف سکولز بتاتا ہے اپنے ہمراہ ایک بوڑھے استاد کو لیکر جس کا نام دوست محمد ہے۔ بمعہ چند قاعدوں اور سختیوں کے یہاں پہنچ گیا اور عین مسجد کے سامنے کچھ میں جہاں اس سے پہلے مولوی محمد لطیف صاحب دوپہر کو بلکہ دن بھر سبب سایدار جگہ ہونے کے لڑکے پڑھایا کرتے تھے۔ رہائش اختیار کی۔ اور ادا ادا جا کر گاؤں کے لوگوں کو بہکانے لگے کہ تمام لڑکوں کو ہمارے ہاں پڑھائی کے لئے بھیج دو۔ اس گاؤں میں پیشتر سے ایک سرکاری سکول ہندی کا پڑھری تک موجود ہے۔ کچھ لڑکے تو وہاں پڑھتے ہیں۔ باقی لڑکے ہمارے ہاں پڑھتے تھے۔ اور لڑکے کہاں تھے جو انہیں ملے۔ اسوجہ سے ہمارے لڑکوں میں سے کچھ انہوں نے بٹھائے۔ ان مولویوں نے یہاں گاؤں میں آکر ایسا جال پھیلایا کہ بعض بعض کو احمدیوں کا بڑا دشمن بنا دیا۔ جس سے گاؤں میں ابتری پھیل گئی۔ اس سے پیشتر گاؤں میں بچپن میں آدمی نماز پڑھنے کے واسطے آجایا کرتے تھے۔ مگر ان لوگوں کے فتور والہ دینے سے صرف تین چار آدمی رہ گئے۔ باقی نماز پڑھنے چھوڑ بیٹھے۔ بعض کو یہ خیال ہو رہا ہے کہ کوئی دشمن ہی ہو جاویں۔ محمد شہار اللہ نظامی احمدی

(۲)

ننگہ گھنٹو ضلع ایٹھ سے ہمارے مبلغ صاحب لکھتے ہیں۔

۱۰ جولائی۔ فوڈنگ کے قریب مولوی سرور حسین یونیدی ایک اور مولوی کو ساتھ لیکر اس گاؤں میں آیا۔ دوسرے مولوی کا نام مہدی حسن ہے۔ ان سے بات چیت ہوتی رہی۔ باتوں باتوں میں کئی دفعہ اس نے کہا۔ میں نے لوہاری کے جلسہ میں بھی کہا تھا۔ اور اب بھی کہتا ہوں کہ ان تمام لوگوں کے سامنے ہم سے بحث کرو۔ اور فیصلہ کر لو۔ میں نے اسے بار بار جواب دیا کہ ہم بحث کے لئے اس وقت تک تیار نہیں۔ جب تک اجازت نہ ہو۔ آپ لکھ دیں کہ ہم بحث کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہم جاز منگو ایسٹنگے۔ کہنے لگا کہ تحریر کی کیا ضرورت ہے۔ یعنی کہا یہ ضرورت ہے۔ کہ آپ لکھ لوگ کہا کرتے ہیں۔ کہ اختلاف کی طرح احمدی دانتے ہیں۔ ہم ان کو بتا سکتے ہیں کہ اس کے اصل بانی اور بحث کے خواہشمند آپ کے ہی مبلغین ہیں پھر وہ کہنے لگا۔ لوہاری کے لوگ شک میں ہیں۔ وہ چاہتے ہیں۔ کہ فیصلہ ہو۔ میں نے کہا کہ اول تو لوہاری کے کسی آدمی نے ہمیں کہا انہیں آپ اپنی طرف سے کہہ رہے ہیں۔ دوسرے شک بھی آپ ہی لوگوں کی برکت سے ہے۔ جب تک آپ انہیں آتے تھے۔ کسی کو کوئی شک انہیں تھا۔ وہ بار بار بحث شروع کرنے کی کوشش کرتا کبھی وہ حضرت صاحب کے ساتھ مولوی تنویر اللہ کے مقابلہ پر بات شروع کرنا چاہتا۔ کبھی کہتا۔ آپ لوگ حضرت مسیح کو فوت شدہ مانتے ہیں۔ کبھی کہتا۔ تم مرزا صاحب کو نبی کہتے ہو۔ میں نے کہا کہ میں بحث کرنے کے لئے تیار ہوں۔ صرف تحریر لکھ دیں۔ پھر اسکو میں نرمی سے سمجھاتا رہا۔ کہ یہ اتحاد سے کام کرنے کا وقت ہے۔ خواہ کوئی کسی فرقہ سے تعلق رکھتا ہو۔ اسے آپ کام کرنے دیں۔ یہ اس سے تو بہتر ہے کہ یہ لوگ آریہ ہو جاویں۔ اور حضرت نبی کریم کے دشمن ہو جائیں۔ یعنی اسے کہا کہ آپ لوگوں نے بہت برا طریقہ اختیار کیا ہے۔ کہ جہاں ہمارے آدمی مقیم ہوتے ہیں۔ وہاں ہی آپ ہم کو نکال کر رہنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور اب آپ اس گاؤں میں گھوم رہے ہیں۔ کہنے لگا۔ یہاں تو میں صرف گڑھی جاتے ہوئے رہتے ہیں پھر

احمدی مبلغین علامہ ارتداد کو مولوی احسان کس طرح تنگ رہے ہیں

افسوس کہ مولوی صاحبان نے مبلغین جماعت احمدیہ کے خلاف جو رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ وہ روز بروز زیادہ شرمناک ہو رہا ہے۔ چنانچہ حال میں چند مقامات سے جو حالات موصول ہوئے ہیں۔ ان سے ظاہر ہے۔ کہ علماء اپنی انتہائی کوشش ہمارے مبلغین کو ان دیہات سے نکالنے میں صرف کر رہے ہیں۔ جہاں وہ عرصہ سے کام کر رہے ہیں۔ اس صورت میں سوائے اس کے کیا کیا جاسکتا ہے کہ یا تو ہم بھی اپنے مبلغوں کو مقابلہ کی اجازت دے دیں۔ یا ان جگہوں سے واپس بلا لیں۔ حیرت ہے۔ جن مقامات پر ابھی تک کوئی مبلغ نہیں پہنچا۔ اور وہ خالی پڑے ہیں۔ وہاں جانے کا تو مولوی صاحبان نام نہیں لیتے۔ اور جہاں جہاں ہمارے آدمی کئی ماہ سے کام کر رہے ہیں۔ وہاں پہنچ کر فتنہ انگیزی کر رہے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے۔ کہ ان کی غرض ملکوں کو ارتداد سے بچانا نہیں۔ بلکہ اپنی نفسانیت کا غلام بن کر انہیں ارتداد کے گڑھے میں دھکیلنا ہے۔ کاش! یہ لوگ خوف خدا سے کام لیں اور اپنے اخلاق و عادات۔ اعمال و افعال کی اصلاح کریں کہ ارتداد کا فتنہ انہی کی بد اعمالیوں اور خلاف اسلام حرکات کا نتیجہ ہے۔ ذیل میں چند تازہ واقعات درج کئے جاتے ہیں جن سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مولوی صاحبان فتنہ ارتداد کا مقابلہ کرنے کی بجائے کس شغل میں مشغول ہیں! اور احمدی مبلغین کو تنگ کرنے کی دیرینہ چھوڑ کر کس طرح مجبور کر رہے ہیں۔ یہ صلیح نگر ضلع اگرچہ جہاں شروع سے احمدی مبلغ کام کر رہے ہیں۔ وہاں کے مقلق ہمارے مبلغ لکھتے ہیں۔

(۱)

جب مولوی محمد اسماعیل صاحب اور مولوی محمد لطیف صاحب یہاں پہنچے۔ تو انہوں نے اس گاؤں کے

لوگوں میں شب کی رُوح پھونک دی۔ اور بہت سے آدمی نمازی بنائے۔ یہاں انہوں نے لڑکوں کو بھی تعلیم دینی شروع کی۔ اور پندرہ سولہ لڑکے بتدریج پڑھنے کے لئے مسجد میں آنے لگے۔ جنہیں سے اکثر کو انہوں نے نماز اور ایمان کی صفات اور اذان اچھی طرح سے یاد کرادی۔ اور دو دو اسوقت قرآن شریف بھی ماشاء اللہ پڑھ رہے ہیں۔ باقی قاعدہ یسنا القرآن پڑھتے ہیں۔ مگر اس عرصہ میں مولوی آتے رہے۔ اور ایک دو دن قیام کر کے واپس چلے جاتے رہے۔ انہوں نے گاؤں کے چند آدمی اپنے خیال کے بنا کر انکو کہا کہ ہم یہاں علیحدہ سکول قائم کرنے کو تیار ہیں۔ احمدی چونکہ کافر ہیں۔ یہ تمہیں اور تمہارے لڑکوں کو کافر بنا دے گا۔ اس لئے تم ہمیں امداد دو۔ اور ۲۶ یا ۲۷ جون کو امامین نام مولوی جو اپنے آپ کو انسپکٹر آف سکولز بتاتا ہے اپنے ہمراہ ایک بوڑھے استاد کو بیکر جس کا نام دوست محمد ہے۔ بعد چند قاعدوں اور سختیوں کے یہاں پہنچ گیا اور عین مسجد کے سامنے جگہ میں جہاں اس سے پہلے مولوی محمد لطیف صاحب دوپہر کو بلکہ دن بھر سبب سایدار جگہ ہونے کے لڑکے پڑھایا کرتے تھے۔ رہائش اختیار کی۔ اور ادا ادا جاکر گاؤں کے لوگوں کو بہکانے لگے کہ تمام لڑکوں کو ہمارے ہاں پڑھائی کے لئے بھیج دو۔ اس گاؤں میں بیشتر سے ایک سرکاری سکول ہندی کا لڑکی تک موجود ہے۔ کچھ لڑکے تو وہاں پڑھتے ہیں۔ باقی لڑکے ہمارے ہاں پڑھتے تھے۔ اور لڑکے کہاں تھے جو انہیں ملتی اسوجہ سے ہمارے لڑکوں میں سے کچھ انہوں نے بٹھالیئے۔ ان مولویوں نے یہاں گاؤں میں آکر ایسا جال پھیلایا کہ بعض بعض کو احمدیوں کا بڑا دشمن بنا دیا۔ جس سے گاؤں میں ابتری پھیل گئی۔ اس سے بیشتر گاؤں میں بچپن میں آدمی نماز پڑھنے کے واسطے آجایا کرتے تھے۔ مگر ان لوگوں کے فتور ڈال دینے سے صرف تین چار آدمی رہ گئے۔ باقی نماز بھی چھوڑ بیٹھے۔ بعض کو یہ خیال ہو رہا ہے کہ کوئی نہ شدہ ہی ہو جاویں۔ محمد نثار اللہ نظامی احمدی

(۲)

ننگہ گھونٹنے ایٹھ سے ہمارے مبلغ صاحب لکھتے ہیں۔

اور جولائی۔ نو دسمبر کے قریب مولوی سرور حسین یونیدی ایک اور مولوی کو ساتھ لیکر اس گاؤں میں آیا۔ دوسرے مولوی کا نام مہدی حسن ہے۔ ان سے بات چیت ہوتی رہی۔ باتوں باتوں میں کسی دفعہ اس نے کہا میں نے لوہاری کے جلسہ میں بھی کہا تھا۔ اور اب بھی کہتا ہوں کہ ان تمام لوگوں کے سامنے ہم سے بحث کرو۔ اور فیصلہ کر لو۔ میں نے اُسے بار بار جواب دیا کہ ہم بحث کے لئے اسوقت تک تیار نہیں۔ جب تک اجازت نہ ہو۔ آپ لکھ دیں کہ ہم بحث کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہم اجازت منگوانے لگے۔ کہنے لگا کہ تحریر کی کیا ضرورت ہے۔ یعنی کہا یہ ضرور ہے۔ کہ آپ کے لوگ کہا کرتے ہیں۔ کہ اختلاف کی طرح احمدی ڈالتے ہیں۔ ہم ان کو بتا سکیں گے کہ اسکے اصل بانی اور بحث کے خواہشمند آپ کے ہی مبلغین ہیں۔ پھر وہ کہنے لگا۔ لوہاری کے لوگ شک میں ہیں۔ وہ چاہتے ہیں۔ کہ فیصلہ ہو۔ میں نے کہا کہ اول تو لوہاری کے کسی آدمی نے ہمیں کہا انہیں آپ اپنی طرف سے کہہ رہے ہیں۔ دوسرے شک بھی آپ ہی لوگوں کی ہرکت سے ہے۔ جب تک آپ نہیں آتے تھے۔ کسی کو کوئی شک انہیں تھا۔ وہ بار بار بحث شروع کرنے کی کوشش کرتا کبھی وہ حضرت صاحب کے ساتھ مولوی نثار اللہ کے مقابلہ پر بات شروع کرنا چاہتا۔ کبھی کہتا آپ لوگ حضرت مسیح کو فوت شدہ مانتے ہیں۔ کبھی کہتا تم مرزا صاحب کو نبی کہتے ہو۔ میں نے کہا کہ میں بحث کرنے کے لئے تیار ہوں۔ صرف تحریر لکھ دیں۔ پھر اسکو میں نرمی سے سمجھاتا رہا۔ کہ یہ اتحاد سے کام کرنے کا وقت ہے۔ خواہ کوئی کسی فرقہ سے تعلق رکھتا ہو۔ اُسے آپ کام کرنے دیں۔ یہ اس سے تو بہتر ہے کہ یہ لوگ آریہ ہو جاویں! اور حضرت نبی کریم کے دشمن ہو جائیں۔ یعنی اسے کہا کہ آپ لوگوں نے بہت برا طریقہ اختیار کیا ہے۔ کہ جہاں ہمارے آدمی مقیم ہوتے ہیں۔ وہاں ہی آپ ہم کو نکال کر رہنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور اب آپ اس گاؤں میں مقیم رہے ہیں۔ کہنے لگا۔ یہاں تو میں صرف گڑھی جاتے ہوئے رہتے ہیں۔

ننگہ گھونٹنے ایٹھ سے ہمارے مبلغ صاحب لکھتے ہیں۔

علاول پور ضلع فرخ آباد میں نول پرستان مسلمانوں پر

موضع علاول پور ضلع فرخ آباد میں جو ملک کانہ مرتد ہوتے ہیں۔ وہ اپنے گاؤں میں چونکہ ذی اثر ہیں علاوہ زمین ان کو بیرون نجات کے بعض ہندو روٹو سار کی خفیہ و ظاہرہ مدد بھی حاصل ہے۔ اس لئے جو لوگ مرتد نہیں ہوئے۔ ان پر ادران پر بھی جو خدمت اسلام کے لئے وہاں ٹھہرے ہوئے ہیں۔ ناجائز دباؤ اور زور ڈال کر گاؤں سے نکل جانے کی دہکیاں مے رہے ہیں۔ چنانچہ ضلع فرخ آباد کے حلقہ تبلیغ کے ہمارے انسپکٹر ملک محمد اسماعیل صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ ۱۳ جولائی کی رپورٹ میں اطلاع دیتے ہیں۔

۱۰ جولائی علاول پور گیا۔ شام کو وہاں پہنچنے پر معلوم ہوا۔ کہ ڈاکٹر نور الدین صاحب احمدی مبلغ جلال الدین کے گھر کو چھوڑ کر (یعنی جو ایک ملک کانہ اثر ہے نہیں ہوا تھا) مسلمان دھینوں کے ہاں چلے گئے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب کے ملاقات پر معلوم ہوا۔ کہ ملتان سنگھ اور بلدیو سنگھ کے زور ڈالنے پر جلال الدین ڈر گیا۔ اور اس نے کہا کہ مولوی صاحب میں اکیلا ہوں۔ اور یہ بڑے بڑے لوگ میرے مخالفت ہیں۔ بہتر ہو کہ آپ دوسرے مسلمانوں کے گھر میں چلے جائیں۔ پھر دوسرے مسلمانوں کے ہاں جانے پر بلدیو اور ملتان کا آدمی ان مسلمانوں کے پاس گیا کہ مولوی صاحب کو نکال دو۔ ورنہ اچھا نہ ہو گا۔ تم کو مع مولوی صاحب کے زور کو بکریں گے اور طرح طرح کے دھکے دیں گے۔ مقدمات چلائینگے وہ غریب بھی ڈر گئے۔ اور کہنے لگے۔ کہ آپ ہماری مدد کریں گے تو ہم آپ کو رکھ سکتے ہیں۔ ورنہ مجبور ہیں اور انہوں نے ملتان کے آدمی کو کہہ دیا کہ تم خود ان سے کہو کہ نکل جائیں۔

دی جا رہی ہے۔ بعض لوگوں کو بھڑکا کر برا بھلا کہنے کے لئے تیار کیا جا رہا ہے۔ اور کئی لوگوں سے کھلا ہے ہیں کہ یہاں سے چلے جاؤ۔

ظل الرحمن بنگالی از بھوپت پور

ان واقعات سے ظاہر ہے۔ کہ اختلافی مسائل اور آپس کے جھگڑے مولوی صاحبان ہی چھیڑتے ہیں۔ نہ کہ ہمارے مبلغ۔ ہمارے مبلغ تو جہاننگ ہو سکتا ہے۔ اس قسم کی باتوں سے پہلو ہتی کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور مولوی صاحبان یہ سمجھ کر کہ ان سے گفتگو کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ دن بدن زیادہ فتنہ انگیزی کر رہے ہیں۔ کیا دردمندان اسلام مولوی صاحبان کو ان حرکات سے باز رکھنے کی کوشش نہ کریں گے۔ مولوی صاحبان اگر ہمارے خلاف زیادہ سے زیادہ کچھ کہ سکتے ہیں تو یہ کہ ہمارے مبلغ اختلافی مسائل چھیڑ کر جھگڑے کی ابتدا کرتے ہیں۔ اس کے متعلق اول تو یہ دیکھنا چاہیے۔ کہ اگر مولوی صاحبان آپس کے جھگڑوں سے بچنے کے اتنے ہی متمنی ہیں۔ جتنے کہ اپنے آپ کو ظاہر کرتے ہیں۔ تو وہ ان دیہات میں جاتے ہی کیوں ہیں۔ جہاں ہمارے مبلغ کام کر رہے ہیں۔ کیا اور دیہات ایسے نہیں ہیں۔ جہاں ارتداد کا خطرہ ہے۔ اگر ہیں۔ اور یقیناً ہیں۔ تو ان کو چھوڑ کر ان دیہات میں جانا جہاں ہمارے مبلغ ہیں ان کی نیت کی صفائی کو خوب عیاں کر رہے ہیں۔ پھر جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے۔ ہم تو اس امر کے لئے بھی تیار ہیں کہ ایک غیر متعصب کمیشن کے ذریعہ اس امر کی تحقیقات کرائی جائے۔ کہ جھگڑے کی ابتدا کون کرتا ہے۔ لیکن ہم جانتے ہیں مولوی صاحبان اس طرف ہرگز نہ آئیں گے۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ قصور وار کون ہے۔ اس سے منصف مزاج اور انصاف پسند اصحاب اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ہم اندرونی جھگڑوں سے کنارہ کش رہنے کے کس قدر خواہشمند ہیں۔ اور مولوی صاحبان ان کو دلچسپ مشغلہ بنانے کے کس قدر شوقین ہیں۔

یعنی بتایا کہ لوہاری میں ہمارا آدمی پہلے سے مقیم تھا۔ مگر آپ نے وہاں دو آدمی بھیج دیے۔ جو بیفائدہ ہوئے پڑے ہوئے ہیں۔ کہنے لگا۔ گاؤں کے لوگوں نے ہمیں بلایا تھا۔ مینے کہا۔ اگر بالفرض یہی بات تھی تو آپ کہہ سکتے تھے۔ کہ یہاں پہلے آدمی مقیم ہے۔ ہم یہاں نہیں آئیں گے۔ ہم پہلے اس گاؤں میں جائیں گے۔ جہاں ابھی تک کوئی آدمی نہیں ہے۔ میں نے کہا۔ اگر تم چاہو تو میں کئی گاؤں کے نام اسی علاقہ میں بتا سکتا ہوں۔ جہاں کوئی آدمی نہیں۔

تھوڑی دیر کے بعد اٹھ کر وہ بچو خان صاحب کو جو کہ اس گاؤں کے نبرد ار اور ذی اثر آدمی ہیں الگ لے گئے۔ اور کہنے لگے۔ یہ لوگ نیر دین کے ہیں۔ تم کو گمراہ کر رہے ہیں۔ بہتر ہے کہ تم ان کو نکال دو۔ اور اس کی بجائے ہمارے مولوی صاحب (مہدی حسن جو کہ اسکے ساتھ تھا) یہاں کام کریں گے۔ بچو خان صاحب نے کہا۔ کہ جان محمد خان اور نصیر الدین سے پوچھ لیں۔ نصیر الدین خان صاحب نے کہا۔ ان لوگوں میں کوئی نفاق ہے۔ یا وہ ہم پر کیا بوجھ ڈالتے ہیں کہ ہم ان کو نکال کر آپ کو رکھ لیں۔ وہ ہماری کس دہشت کو پورا نہیں کرتے۔ جو تم کر دو گے۔ جب تاک آدمی یہاں مقیم ہے۔ ہم آپ کو نہیں رکھ سکتے۔ اس دن اپنی کوشش کو ناکام ہونے دیکھ کر وہ تھوڑی دیر کے بعد بجائے گڑھی کے جیسا کہ انہوں نے کہا تھا۔ واپس لوہاری چلے گئے۔

لوہاری میں پنج چھ مولوی اس وقت ہیں۔ اور لوگوں کو ہم سے بدظن کر کے ہم کو نکالنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

فاکسار۔ محمد یعقوب شاہوی۔ موضع نگلہ گھنٹو ضلع

(۳)

بھوپت پور ضلع ایٹھ کے احمدی مبلغ صاحب لکھتے ہیں دیوبندی مولوی کو نڈے ڈالے لوگوں کو ساتھ لیکر یہاں کے لوگوں کو پھر اکسار رہے ہیں۔ اور لڑکے پڑھانے سے منع کر رہے ہیں۔ وہ لوگ جو ہمارے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ ان کو بائیکاٹ کی دہکی

کیا ان واقعات سے پتہ نہیں لگتا کہ ارتداد کیلئے ہر ممکن جبر اور تشدد سے کام لیا جا رہا ہے۔

قادیان۔ اگرہ

فاکسار۔ عبداللہ خان بھٹی۔ نائب امیر احمدی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

علاؤل پور ضلع فرخ آباد میں نول پرستان

موضع علاؤل پور ضلع فرخ آباد میں جو ملکائے مرتد ہوئے ہیں۔ وہ اپنے گاؤں میں چونکہ ذی اثر ہیں علاؤل زمین ان کو بیرونجات کے بعض ہندو و سارکی خفیہ و ظاہرہ مدد بھی حاصل ہے۔ اسلئے جو لوگ مرتد نہیں ہوئے۔ ان پر اور ان پر بھی جو خدمت اسلام کے لئے وہاں ٹھہرے ہوئے ہیں۔ نا جائز دباؤ اور زور ڈال کر گاؤں سے نکل جانے کی دہکیاں ملے رہے ہیں۔ چنانچہ ضلع فرخ آباد کے حلقہ تبلیغ کے ہمارے انسپکٹر ملک محمد اسمعیل صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ ۱۳ جولائی کی رپورٹ میں اطلاع دیتے ہیں :-

۱۰ جولائی علاؤل پور گیا۔ شام کو وہاں پہنچنے پر معلوم ہوا۔ کہ ڈاکٹر نور الدین صاحب احمدی مبلغ جلال الدین کے گھر کو چھوڑ کر (یعنی جو ایک ملکائے اثر رہے نہیں ہوا تھا) مسلمان دھنیوں کے ہاں چلے گئے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب کے ملاقات پر معلوم ہوا۔ کہ ملتان سنگھ اور بلدیو سنگھ کے زور ڈالنے پر جلال الدین ڈر گیا۔ اور اس نے کہا کہ مولوی صاحب میں اکیلا ہوں۔ اور یہ بڑے بڑے لوگ میرے مخالف ہیں۔ بہتر ہو کہ آپ دوسرے مسلمانوں کے گھر وں میں چلے جائیں۔ پھر دوسرے مسلمانوں کے ہاں جانے پر بلدیو اور ملتان کا آدمی ان مسلمانوں کے پاس گیا کہ مولوی صاحب کو کمال دور دراز اچھا نہ ہو گا۔ تم کو مع مولوی صاحب کے زور کو بکریں گے اور طرح طرح کے دُکھ دینگے۔ مقدمات چلائینگے وہ غریب بھی ڈر گئے۔ اور کہنے لگے۔ کہ آپ ہماری مدد کریں گے تو ہم آپ کو رکھ سکتے ہیں۔ ورنہ مجبور ہیں اور انہوں نے ملتان کے آدمی کو کہہ دیا کہ تم خود ان سے کہو کہ نکل جائیں۔

کیا ان واقعات سے پتہ نہیں لگتا کہ ارتداد کیلئے ہر ممکن جبر اور تشدد سے کام لیا جا رہا ہے۔

فاکسار۔ عبد اللہ خان بھٹی۔ نائب امیر احمدی قادیان اگرہ

دی جا رہی ہے۔ بعض لوگوں کو بھڑکا کر برا بھلا کہنے کے لئے تیار کیا جا رہا ہے۔ اور کئی لوگوں سے کہا ہے کہ یہاں سے چلے جاؤ۔

خل الرحمن بنگالی از جھوپت پور
ان واقعات سے ظاہر ہے۔ کہ اختلافی مسائل اور آپس کے جھگڑے مولوی صاحبان ہی چھیڑتے ہیں۔ نہ کہ ہمارے مبلغ۔ ہمارے مبلغ تو جہانگاہ ہو سکتا ہے۔ اس قسم کی باتوں سے پہلو ہتی کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور مولوی صاحبان یہ سمجھ کر کہ ان سے گفتگو کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ دن بدن زیادہ فتنہ انگیزی کر رہے ہیں۔ کیا دردمندان اسلام مولوی صاحبان کو ان حرکات سے باز رکھنے کی کوشش نہ کریں گے۔ مولوی صاحبان اگر ہمارے خلاف زیادہ سے زیادہ کچھ کہہ سکتے ہیں تو یہ کہ ہمارے مبلغ اختلافی مسائل چھیڑ کر جھگڑے کی ابتدا کرتے ہیں۔ اس کے متعلق اول تو یہ دیکھنا چاہیے۔ کہ اگر مولوی صاحبان آپس کے جھگڑوں سے بچنے کے لئے ہی متمنی ہیں۔ جتنے کہ اپنے آپ کو ظاہر کرتے ہیں۔ تو وہ ان دیہات میں جاتے ہی کیوں ہیں۔ جہاں ہمارے مبلغ کام کر رہے ہیں۔ کیا اور دیہات ایسے نہیں ہیں۔ جہاں ارتداد کا خطرہ ہے۔ اگر ہیں۔ اور یقیناً ہیں۔ تو ان کو چھوڑ کر ان دیہات میں جانا جہاں ہمارے مبلغ ہیں ان کی نیت کی صفائی کو خوب عیاں کر رہا ہے۔ پھر جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے۔ ہم تو اس امر کے لئے بھی تیار ہیں کہ ایک غیر متعصب کمیشن کے ذریعہ اس امر کی تحقیقات کرائی جائے۔ کہ جھگڑے کی ابتدا کون کرتا ہے۔ لیکن ہم جانتے ہیں مولوی صاحبان اس طرف ہرگز نہ آئینگے۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ قصور دار کون ہے۔ اس سے منصف مزاج اور انصاف پسند اصحاب اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ہم اندرونی جھگڑوں سے کنارہ کش رہنے کے کس قدر خواہشمند ہیں۔ احمد مولوی صاحبان ان کو دلچسپ مشغلہ بنانے کے کس قدر شوقین :-

میںے بتایا کہ لوہاری میں ہمارا آدمی پہلے سے مقیم تھا۔ مگر آپ نے وہاں دو آدمی بھیج دیئے۔ جو بیفائدہ پڑے ہوئے ہیں۔ کہنے لگا۔ گاؤں کے لوگوں نے ہمیں بلایا تھا۔ میںے کہا۔ اگر بالفرض یہی بات تھی تو آپ کہہ سکتے تھے۔ کہ یہاں پہلے آدمی مقیم ہے۔ ہم یہاں نہیں آئینگے۔ ہم پہلے اس گاؤں میں جائینگے۔ جہاں ابھی تک کوئی آدمی نہیں ہے۔ میں نے کہا۔ اگر تم چاہو تو میں کئی گاؤں کے نام اسی علاقہ میں بتا سکتا ہوں۔ جہاں کوئی آدمی نہیں۔

تھوڑی دیر کے بعد اٹھ کر وہ بچو خان صاحب کے جو کہ اس گاؤں کے نیردار اور ذی اثر آدمی ہیں الگ لے گئے۔ اور کہنے لگے۔ یہ لوگ غیر دین کے ہیں۔ تم کو گراہ کر رہے ہیں۔ بہتر ہے کہ تم ان کو نکال دو۔ اور اس کی بجائے ہمارے مولوی صاحب (مہدی جن جو کہ اسکے ساتھ تھا) یہاں کام کریں گے۔ بچو خان صاحب نے کہا۔ کہ جان محمد خان اور نصیر الدین سے پوچھ لیں۔ نصیر الدین صاحب نے کہا۔ ان لوگوں میں کوئی نفاق ہے۔ یاد رہے ہم پر کیا بوجھ ڈالتے ہیں کہ ہم ان کو نکال کر آپ کو رکھ لیں۔ وہ ہماری کس دشت کو پورا نہیں کرتے۔ جو تم کو دو گے۔ جب تک آدمی یہاں مقیم ہے۔ ہم آپ کو نہیں رکھ سکتے۔ اس نے اپنی کوشش کو ناکام ہونے دیکھ کر وہ تھوڑی دیر کے بعد بجائے گئے ہی کے جیسا کہ انہوں نے کہا تھا۔ واپس لوہاری چلے گئے۔

لوہاری میں پرنس جیم مولوی اس وقت ہیں۔ اور لوگوں کو ہم سے بدظن کرنے کے ہم کو نکالنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

فاکسار۔ محمد یعقوب ٹالوی موضع نگہ گھنوں ضلع

(۳۷)

جھوپت پور ضلع ایسٹ کے احمدی مبلغ صاحب نے دیوبندی مولوی کو نڈے والے لوگوں کو ساتھ لیکر یہاں کے لوگوں کو پھراکسار ہے ہیں۔ اور لڑکے بچھانے سے منع کر رہے ہیں۔ وہ لوگ جو ہمارے متعلق رکھتے ہیں۔ ان کو بائیکاٹ کی دہکی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوؤں میں ملنے والوں کو ہندوؤں کے دھکے

کیا اسی کا نام برادری ملا ہے

کہنے کو تو آریہ یہ کہتے ہیں کہ ہم نو مسلم راجپوتوں کا برادری ملا ہے۔ پھر بچھڑے ہوئے بھائیوں کو آپس میں ملا رہے ہیں۔ اور یہ بھی کہا جاتا ہے کہ خود ملک کے بھی بے تاب ہیں۔ کہ ہندو ان کو اپنے ساتھ ملا لیں۔ لیکن واقعہ یہ ہے کہ نہ ملک کے ملنے کے لئے بے تاب ہیں۔ اور نہ آریہ ملا ہے۔ بلکہ بادی تامل دیکھا جائے تو صاف معلوم ہوگا۔ کہ وہ عربی نو مسلموں کو ان کی موجودہ حالت سے نکال کر تباہی کے غار میں گرا رہے ہیں۔

ملکانوں کو قتل ہونے کے لئے سب سے بڑا دھوکہ جو دیا جاتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اب تم اچھوت سمجھے جاتے ہو۔ بڑی ذاتوں کے ہندو تمہارے ساتھ روٹی مٹی کا تعلق نہیں کرتے۔ لیکن جب تم شدہ ہو جاؤ گے تو اپنی برادری میں مل جاؤ گے۔ ہندو تمہارے ساتھ کھان پان اور شادی بیاہ کریں گے۔ مگر جن کی طرف سے وکالت کرتے ہوئے آریہ یہ کہتے ہیں۔ ان کی یہ حالت ہے کہ وہ فرح ضلع متھرا میں ایک زبردست پنچایت کر کے فیصلہ کر چکے ہیں کہ شدہ ہونے والے ملک کے تو الگ رہے۔ ہم ان لوگوں کو بھی برادری سے الگ کرتے ہیں۔ جنہوں نے بندر ابن میں شدھی والوں کے ساتھ کھانا کھا یا یا حقہ پیا تھا۔ اس فیصلہ نے برادری ملا کے راز کو ظاہر کر دیا ہے۔ اب سوائے اس کے جو پورے ملک میں پھسکر اتنا دھکے گڑھے میں گرے گا کہ برادری ملا کے خیال سے مرتد نہیں ہو سکتا۔

ملکانوں سے ہندو ٹھاکروں کا جذبہ نفرت و حقارت انسانیوں کے آریہ اخبارات بھی بر ملا اس کا رونا

رور ہے ہیں۔ چنانچہ ۵ جولائی کے اخبار ملاپ لاہور کے لیڈنگ آرٹیکل اس عنوان سے شائع ہوا ہے "اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چراغ سے" اس میں لکھا ہے۔

لگاتار تین ہفتے سینکڑوں مسلمان مولویوں مبلغوں داعظموں اور پچھار کون نے ہزار ہا روپیہ خرچ کر کے سر مارا۔ لیکن ان کو ذرہ بھر کا میا بی نصیب نہ ہو سکی۔ ہندو قلعہ پر یہ بیرونی حملے تھن بے سود بنا ہوئے۔ بار بار یورشیں ہوئیں۔ لیکن ہر بار وہ پسپا ہوئیں۔ قریب تھا کہ مسلمان بھائی تھک کر منہ جھکے اور حقیقت بھی یہ تھی کہ ان کا دم ٹوٹ چکا تھا۔ اب چند لمحوں کی کسر باقی تھی۔ لیکن یکایک ایک انقلاب پیدا ہوا۔ مسلمان پچھارک اب تک ملکوں میں کام کرتے تھے۔ لیکن دفعہ کسی کو ہندو کمزوری کا خیال آ گیا۔ انہوں نے سوچا کہ بجائے ملکوں کے ساتھ ٹکریں مارنے کے کیوں نہ ہندو ٹھاکروں کو درغلا یا جائے۔ چنانچہ وہ ہندو راجپوتوں کے پاس پہنچے۔ اور فرح میں کچھ راجپوتوں کی پنچایت کرانے میں وہ کامیاب ہو گئے۔ اس پنچایت نامعلوم کسی زوریا لال سے یہ فیصلہ کر دیا کہ جو ملکوں کے ساتھ کھا تھے ہیں ان کو برادری سے خارج کر دیا جائے۔ یہ فیصلہ ہوتا تھا کہ تمام علاقوں میں شور مچ گیا۔ ان کے گھر میں گھی کے چراغ جلنے لگے۔ تین چار سو مسلمان پچھارکوں کی ہزار ہا روٹی کے ساتھ تین چار ماہ کی زبردست کوششیں جس کام کو نہ بگاڑ سکیں۔ اسکو بگاڑنے اور اس میں رکاوٹ ڈالنے کیلئے خود ہندوؤں نے سامان پیدا کر دئے۔ ضلع ہرشیا پور اور ضلع جاندھر میں ایک درزی قوم ہے۔ اسی طرح ضلع لدھیانہ میں کچھ رہتے رہتے ہیں جو مدت سے شدہ شدہ ہیں۔ لیکن اب وہاں کے ہندو ان لوگوں کو جو ان بچھڑے ہوئے بھائیوں سے کھان پیو مار کرتے ہیں۔ ان کو برادری سے خارج کر رہے ہیں۔ کھنڈہ ضلع لدھیانہ کے متعلق آریہ اخبارات میں خبر پہنچی ہے۔ کہ وہاں کے ہندوؤں نے

شدہ شدہ رہتیوں کے ساتھ خور و نوش کرنے والے ہندوؤں کا بائیکاٹ کر دیا ہے۔ ان کا پانی بند کی عورتوں سے لین دین حتیٰ کہ گفتگو تک بند کر دی گئی ہے۔ غرض کہ سوشل بائیکاٹ مکمل صورت میں کر دیا گیا ہے۔ اسی طرح فرح کے گرد و نواح کے ہندو ٹھاکروں نے "خارج از برادری" کے فیصلے صادر کرنے شروع کئے ہوئے ہیں۔

یہ واقعات بتاتے ہیں۔ کہ محض چند شور و شکر پسند اور غوغائی آریہ ہیں۔ جو خود بخود اپنی نمبر داری دکھاتے اور غریب نو مسلموں کو مبتلا و غریب کر کے ذلیل و خوار کرنے کے درپے ہو رہے ہیں۔ اگر آریوں کی آواز تمام ہندوؤں کی آواز ہوتی۔ تو کبھی سنا تین دھرمی ہندو اس طرح کا فیصلہ نہ کرتے۔ کہ ہم ملکوں کو اپنے ساتھ ملانے کیلئے تیار نہیں۔ اور نہ ان لوگوں کو اپنی برادری میں رکھ سکتے ہیں۔ جنہوں نے ان کے ساتھ کھان پان ان علاقوں کے عام ہندوؤں کو شدہ ہونے والے ملکوں سے کچھ ہمدردی نہیں اور ظاہر ہے کہ جب انہی لوگوں کو جن میں مرتدین نے اپنی زندگی بسر کرنی ہے ان سے کچھ ہمدردی نہیں اور وہ ان کو اپنے ساتھ ملانے کیلئے تیار نہیں تو آریوں کے برادری ملاپ کے جیکا روں سے مرتد۔ ملکوں کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ ہاں لیکن ملاپ کے بیان سے ظاہر ہے۔ کہ مرتدین سے یہ جذبہ نفرت مٹا پونہ تک ہی محدود نہیں۔ بلکہ جہاں کہیں بھی ایسے لوگ ہیں جو اپنے مذہب سے تپت ہو کر ہندو دھرم اور ہندوؤں کی مشرت میں آئے ہیں۔ وہاں ہی کے ہندوؤں نے ان کو اپنے ساتھ ملانے کی بجائے ان کی پہلی عزت کو بھی خاک میں ملا دیا ہے۔ پہلے اگر ان کی کوئی وقعت کسی کے دل میں تھی تو اب وہ ناپید ہو گئی۔ اگر پہلے ان سے ایک قوم نفرت کرتی تھی تو اب اس سے نفرت کرنے والی دو قومیں ہو گئیں۔ ایک وہ جس سے وہ الگ ہوئے۔ دوسری وہ جس میں وہ شامل کئے گئے۔ یعنی ہندو

عجیب بات ہے کہ ۲۲ کروڑ ہندو تو ان لوگوں کو جو اپنی پہلے مذہب کو چھوڑ کر ہندو بن رہے ہیں۔ دھکے دے رہے ہیں۔ مگر ان کے خواہ مخواہ کے وکیل آریہ ہیں کہ رہے ہیں کہ

خلاف اہم صحافیوں نے انہیں یہ حالات امر ہے ہیں۔ حالانکہ آریہ اخبارات بھی اس کے خلاف امر ہے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوؤں میں ملنے والوں کو ہندوؤں کے دھکے

کیا اسی کا نام برادری ملا ہے

کہنے کو تو آریہ یہ کہتے ہیں کہ ہم نو مسلم راجپوتوں کا برادری ملا ہے کہ آریہ ہیں۔ پچھڑے ہوئے بھائیوں کو آپس میں ملا رہے ہیں۔ اور یہ بھی کہا جاتا ہے کہ خود ملک کے بھی بے تاب ہیں۔ کہ ہندو ان کو اپنے ساتھ ملا لیں۔ لیکن واقعہ یہ ہے کہ نہ ملک کے ملنے کے لئے بے تاب ہیں۔ اور نہ آریہ ملا ہے کہ آریہ ہیں۔ بلکہ بادنی تامل دیکھا جائے تو صاف معلوم ہوگا کہ وہ غریب نو مسلموں کو ان کی موجودہ حالت سے لگا کر تباہی کے غار میں گرا رہے ہیں۔

ملکانوں کو ترہد ہونے کے لئے سب سے بڑا دھوکہ جو دیا جاتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اب تم اچھوت سمجھے جاتے ہو۔ بڑی ذاتوں کے ہندو تمہارے ساتھ رادھی بیٹی کا تعلق نہیں کرتے۔ لیکن جب تم شدھ ہو جاؤ گے تو اپنی برادری میں مل جاؤ گے۔ ہندو تمہارے ساتھ کھان پان اور شادی بیاہ کریں گے۔ مگر جن کی طرف سے وکالت کرتے ہوئے آریہ یہ کہتے ہیں۔ ان کی یہ حالت ہے کہ وہ فرح ضلع متھرا میں ایک زبردست پنچایت کے فیصلہ کر چکے ہیں کہ شدھ ہونے والے ملک کے تو الگ رہے۔ ہم ان لوگوں کو بھی برادری سے الگ کرتے ہیں۔ جنہوں نے بند رابن میں شدھی والوں کے ساتھ کھانا کھایا یا حقہ پیا تھا۔ اس فیصلہ نے برادری ملا کے راند کو ظاہر کر دیا ہے۔ اب سوائے اس کے جو وہم کے لالچ میں پھنک کر ازداد کے گڑھے میں گرے گا کہ برادری ملا کے خیال سے مرتد نہیں ہو سکتا۔

ملکانوں سے ہندو ٹھاکروں کا جذبہ نفرت و حقارت انسانیاں ہے کہ آریہ اخبارات بھی بر خا اس کا ردنا

رور ہے ہیں۔ چنانچہ ۵ جولائی کے اخبار ملا ہے کہ لیڈنگ آرٹیکل اس عنوان سے شائع ہوا ہے "اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چرن سے" اس میں لکھا ہے۔

"لگاتار تین ہفتے سینکڑوں مسلمان مولویوں مبلغوں داعظوں اور پچھڑوں نے ہزار ہا روپیہ خرچ کر کے سر مارا۔ لیکن ان کو ذرہ بھر کامیابی نہ ہو سکی۔ ہندو قلعہ پریر میرانی چلے گئے بے سود واپس ہوئے۔ بار بار یورشیں ہوئیں۔ لیکن ہر بار وہ پسپا ہوئیں قریب تھا کہ مسلمان بھائی کھٹک کر ٹھہر جائے اور حقیقت بھی یہ تھی کہ ان کا دم ٹوٹ چکا تھا۔ اب چند لمحوں کی کسرا باقی تھی۔ لیکن لگا لگا ایک انقلاب پیدا ہوا مسلمان پر چارک اسٹاک ملکانوں ہی میں کام کرتے تھے۔ لیکن دفعہ کسی کو ہندو مزدوری کا خیال آ گیا۔ انہوں نے سوچا کہ بجائے ملکوں کے ساتھ ٹکریں مارنے کے کیوں نہ ہندو ٹھاکروں کو درغلا یا جائے۔ چنانچہ وہ ہندو راجپوتوں کے پاس پہنچے۔ اور فرح میں کچھ راجپوتوں کی پنچایت کرانے میں وہ کامیاب ہو گئے۔ اس پنچایت نامعلوم کی زوریا لالچ سے یہ فیصلہ کر دیا کہ جو ملکوں کے ساتھ کھاتے ہیں ان کو برادری سے خارج کر دیا جائے۔ یہ فیصلہ ہونا تھا کہ تمام علاقے میں شور مچ گیا۔ ان کے گھر میں گھی کے چران جلنے لگے۔ تین چار سو مسلمان پر چارکوں کی ہزار ہا کھانوں کے ساتھ تین چار ماہ کی زبردست کوششیں جس کام کو نہ بگاڑ سکیں۔ اسکو بگاڑنے اور اس میں رکاوٹ ڈالنے کیلئے خود ہندوؤں نے سامان پیدا کر دیا۔ ضلع ہرنشیا رپور اور ضلع جاندھر میں ایک درزی قوم ہے۔ اسی طرح ضلع لدھیانہ میں کچھ رہتے رہتے ہیں جو مدت سے شدھ شدہ ہیں۔ لیکن اب وہاں کے ہندو ان لوگوں کو جو ان پچھڑے ہوئے بھائیوں سے کھان پیا کرتے ہیں۔ ان کو برادری سے خارج کر رہے ہیں۔ کھنڈ ضلع لدھیانہ کے متعلق ہمارے پاس یہ خبر پہنچی ہے۔ کہ وہاں کے ہندوؤں نے

شدھ شدہ رہتیوں کے ساتھ خور و نوش کرنے والے ہندوؤں کا بائیکاٹ کر دیا ہے۔ ان کا پانی بند کی عورتوں سے لین دین۔ حتیٰ کہ گفتگو تک بند کر دی گئی ہے۔ غرض کہ سوشل بائیکاٹ مکمل صورت میں کر دیا گیا ہے۔ اسی طرح فرح کے گرد و نواح کے ہندو ٹھاکروں نے "خارج از برادری" کے فیصلے صادر کرنے شروع کئے ہوتے ہیں؟

یہ واقعات بتاتے ہیں۔ کہ محض چند شور و شہسپند اور غوغائی آریہ ہیں۔ جو خود بخود اپنی برادری دکھاتے اور غریب نو مسلموں کو مستلذ و فریب کر کے ذلیل و خوار کرنے کے درپے ہو رہے ہیں۔ اگر آریوں کی آواز تمام ہندوؤں کی آواز ہوتی۔ تو کبھی سنا سن دھرمی ہندو اس طرح کا فیصلہ نہ کرتے۔ کہ ہم ملکوں کو اپنے ساتھ ملانے کیلئے تیار نہیں۔ اور نہ ان لوگوں کو اپنی برادری میں رکھ سکتے ہیں۔ جنہوں نے ان کے ساتھ کھان پان ان علاقوں کے عام ہندوؤں کو شدھ ہونے والے ملکوں سے کچھ بھدردی نہیں اور ظاہر ہے کہ جب انہی لوگوں کو جن میں مرتدین نے اپنی زندگی بسر کرنی ہے ان سے کچھ بھدردی نہیں اور وہ ان کو اپنے ساتھ ملانے کیلئے تیار نہیں تو آریوں کے برادری ملا کے جیسا کہ ان سے مراد ملکوں کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ ہاں لیکن ملا کے بیان سے ظاہر ہے۔ کہ مرتدین سے یہ جذبہ نفرت صرف یوپی تک ہی محدود نہیں بلکہ جہاں کہیں بھی ایسے لوگ ہیں جو اپنے مذہب سے تبت ہو کر ہندو دھرم اور ہندوؤں کی سترن میں گئے ہیں۔ وہاں ہی کے ہندوؤں نے ان کو اپنے ساتھ ملانے کی بجائے ان کی پسلی عزت کو بھی خاک میں ملا دیا ہے۔ پہلے اگر ان کی کوئی رقت کسی کے دل میں تھی تو اب وہ ناپید ہو گئی۔ اگر پہلے ان سے ایک قوم نفرت کرتی تھی تو اب اس سے نفرت کرنے والی دو قومیں ہو گئیں۔ ایک وہ جس سے وہ الگ ہوئے۔ دوسری وہ جس میں وہ شامل کئے گئے۔ یعنی ہندو عجیب بات ہے کہ ۲۲ کروڑ ہندو تو ان لوگوں کو جو اپنی پہلے مذہب کو چھوڑ کر ہندو بن رہے ہیں۔ دھکے دے رہے ہیں۔ مگر ان کے خواہ مخواہ کے وکیل آریہ ہیں کہ رہے ہیں کہ

حالیہ امر چھوٹا سا ہے۔ حالانکہ آریہ اخبارات بھی اس کے خلاف لہر رہے ہیں۔

مرکزی تبلیغی انجمن کے مخالفین

انجمن تبلیغ الاسلام کا گلہ اپنے علماء سے

مولویوں کے دست ستم سے ہم تو نالاں ہیں۔ لیکن وہ معزز اور مقتدر مسلمان بھی جنہوں نے در اسلام سے مجبور ہو کر ایک مشترکہ مقصد کے لئے سب مسلمانوں کو ایک نقطہ پر جمع کر کے فتنہ ارتداد کا مقابلہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ ان کی ستم آرائیوں سے نہیں بچ سکے۔ چنانچہ انجمن تبلیغ الاسلام کی طرف سے جس کے پرزیدات سرجم بخش صاحب اور سکریٹری میر غلام بھیک صاحب ہیں۔ حسب ذیل مضمون برائے اشاعت پیش کیا گیا۔ اس میں جن علماء کا ذکر ہے۔ وہی حلقہ ارتداد میں آپس کے جھگڑے اور فساد پیدا کرنے کا سوجھ بوجھ ہے۔ اور وہ نہیں چاہتے۔ کہ کسی ایسی کوشش میں کامیابی ہو۔ جو اندرونی جھگڑوں کا افساد کر سکے۔

(ایڈیٹر)

مسلمانان ہند کی باہمی خانہ جنگیاں جس قدر نمایاں اور روشن آجکل مسلمانان ہند میں نظر آ رہی ہیں۔ اس قدر کسی اور زمانہ میں نہیں ہوئیں۔ اس دور تہذیب و تمدن میں جہاں ہر بات دہر چہریتی اور جہد پیکر میں دنیا کے سامنے آتی ہے۔ وہاں یہ دیکھ کر آپ تعجب و حیرت نہ کریں۔ کہ وہ تمام جماعتیں اور قومیں جنہیں بنیادی اختلافات و فرقہ بندیوں ہیں۔ وہ زمانہ کی نزاکت کو محسوس کرتے ہوئے کچھ تہمتی دھڑستی کے ہم آہنگ ہو رہی ہیں۔ مگر حسرت و ماتم کیجئے۔ اس قوم پر جو اپنے گونا گوارو اتفاق مسادات و یگانگت کا مجسمہ بنلاتی ہے۔ مگر اس کا حال بجز اس کے کچھ بھی نہیں ہے۔ کہ اپنی تمام جماعتوں میں اختلاف و انتہا کی آگ کو جس قدر تیز کر سکے کرے اور یہی اس کے حل مقاصد کے لئے مفید و مناسب ہے۔ ہاں یہ اس قوم کے افراد کا فوٹو نہ نقشتہ ہے جو

اپنے کو اسلام کا فدائی و شیدائی بتلاتی ہے۔ مگر افسوس اس لئے قرآن حکیم کے اس زریں اصول کو فراموش کر کے اپنے کو فخر و عظمت کے سپرد کر دیا ہے اس وجہ سے آج تمام بدکشتیوں اور بدقسمتیوں سے اس غریب قوم کو ہم آغوش ہونا پڑا۔ آہ اگر آج بھی ہم خدائے قدوس کے اس زریں اصول پر عمل پیرا ہو جاتیں۔ تو ہماری یہ تاریکی مشعل ہدایت سے تبدیل ہو سکتی ہے۔

”اے لوگو یاد کرو۔ کہ جب تم آپس میں ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ پس تمہارے دلوں میں باہمی محبت کا تخم پویا گیا“

مگر آہ ہم اس قرآنی حکم کو مدت ہوئی بھول چکے آدم برسر مطلب۔ اس وقت معزز اخبار دارالامان دہلی کے دو نمبر ۱۲ جولائی ۱۹۲۳ء ہمارے پیش نظر ہیں۔ معزز اخبار دارالامان نے اپنے قیمتی و کارآمد صفحات کو بیوجہ سیاہ کرتے ہوئے مرکزی جمعیت تبلیغ الاسلام کے متعلق خامہ فرسائی کی ہے۔ کاش معزز مدیر اس فضول بحث میں پڑنے کے بجائے دیگر اہم و ضروری معاملات پر قلم اٹھاتے تو کسی قدر ملک و قوم کو فائدہ ہوتا۔ ہم اخبارات میں ان تمام تحریکات کو پڑھ چکے ہیں۔ جو انجمن تبلیغ الاسلام کی مرکزیت کی بابت شائع ہوئی ہیں۔ اس سے ہم جس نتیجہ پر پہنچے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ مرکزی جمعیت کی ضرورت و اہمیت کا سب کو اقرار ہے۔ مگر سوال صرف اتنا رہ جاتا ہے۔ کہ دنیا اسلام کی سب سے معزز و مقتدر جماعت جس کا روشن و درخشاں کارنامہ (میں سوجلوں یا مصطفیٰ کہتے کہتے۔ یا بریلی کی ٹکسال کفریات کے فتویٰ ہائے کھر جو ملک کے سامنے ہیں۔) کو ان خدمات کے صلہ میں مرکز کیوں نہیں بنایا جاتا۔ یہ وہ اسلامی خدمات ہیں جن سے جماعت مبارکہ کا ہر رکن یہ چاہتا ہے کہ مرکزی حیثیت اس جماعت کو دی جائے۔ رہی جمعیتہ العلماء ہند یا دوسرے معنی میں علماء دیوبند کی جماعت وہ یہ کہتی ہے کہ ہماری بلنگی

و مذہبی جدوجہد کا یہ نتیجہ ہونا چاہیے۔ کہ اس منتظم جماعت کو مرکزی کر دیا جائے۔ جمعیتہ العلماء ہند کی خدمات گذشتہ ہندوستانوں کے قلب سے محو و بالادانہ نہیں ہے۔ مگر بات صرف اتنی ہی ہے۔ کہ جمعیتہ تبلیغ الاسلام کے نام سے جو جماعت قائم کی گئی ہے۔ وہ ایسی جماعت ہے کہ جس میں موالاتی و تارک موالاتی اور بالخصوص علماء کرام یہ تمام حضرات کہلے دل سے بلا کسی خدشہ و دغدغہ کے ملکر کام کر سکیں۔ بر خلاف جمعیتہ العلماء ہند کے جمعیتہ مذکورہ کی نہ صرف ہندوستان بلکہ دیگر ممالک میں بھی ایک سیاسی مجلس جیسی ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ جمعیتہ تبلیغ الاسلام کے قائم ہو جانے پر علماء کرام کے وقار کو کسی قسم کا صدمہ اور ٹھیس نہیں پہنچ سکتی۔ پھر کوئی معقولہ وجہ سمجھ میں نہیں آتی۔ کہ کیوں معزز کارکنان جمعیتہ اور بالخصوص جناب مولانا مظہر الدین صاحب مدیر دارالامان قیام تبلیغ الاسلام کے اس درجہ شرف سے محال ہیں۔ پھر حال جمعیتہ تبلیغ الاسلام کے موجودہ عہدہ داران بھی اس حیثیت و پوزیشن کے اصحاب نہیں ہیں۔ کہ ان پر یوں اعتراضات کی بوجھاڑ کی جائے۔ ان حضرات کا سوسائٹی میں خاص اعزاز و وقعت ہے۔ خدا کرے کہ یہ ان ترقی و انتہا کا درس ہلاکت ہماری قوم سے جلد دور ہو جائے۔ اور ہم جلد کسی ایک مرکز پر مجتمع ہو کر ملک مذہب کے لئے کارآمد ثابت ہو سکیں۔

واختصرو بحسب اللہ جمعاً
آپکا بھائی مسعود الرحمن ندوی اراگرہ

اطلاع

اس نعمت اللہ خاں صاحب کو میر نے اپنے آپ کو ایک ماہ کیلئے تبلیغی خدمات کے لئے وقف کیا ہے۔ میں نے تجویزی ہے کہ وہ ضلع جالندھر اور ضلع لدھیانہ کے بڑے بڑے قصبہ اور دیہات میں ۲۱ جولائی سے ۲۱ اگست ۱۹۲۳ء تک تبلیغی دو انصاف کی خدمت تبلیغ میں ان کی امداد فرمادیں اگر کسی دوست بھائی کو ان کی خدمات کی ضرورت ہو تو وہ نزدیک کے مقام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہماشہ شردہ ہاند کی وراثت پرستی

۱۴ جولائی کو ہماشہ شردہ ہاند صاحب کا بیک پریمی میں سریرام مندر میں ہوا۔ دوران لیکچر میں انہوں نے کہا۔ مسلمان کہتے ہیں کہ ایک دن شردہ ہاند بھی لالہ الا اللہ محمد رسول اللہ پڑھیگا۔ اور مسلمان ہو جائیگا۔ میں لالہ الا اللہ کو تو مانتا ہوں۔ اور یہ ہمارے دیدوں سے ہی مسلمانوں نے لیا ہے۔ ہاں دوسری بات غلط جانتا ہوں۔ اور ہم سے زیادہ کون وحدانیت کا ماننے والا ہو سکتا ہے۔ یہ جہد کہہ ہی رہا تھا۔ کہ ایک شخص نے آکر کہا ذرا لیکچر بند کر دیجئے۔ تاکہ آرتی ہو جائے۔ اس پر تمام حاضرین مؤدب کھڑے ہو گئے۔ اور بتوں کے سامنے گھٹنے بجاتے چہراں بچاتے اور چند آدمیوں کا گھوم گھوم کر بتوں کے سامنے جھک جھک کر گانے کا عجب منظر شروع ہو گیا۔ تقریباً ۱۰ یا ۱۲ منٹ یہ کارروائی ہوتی رہی۔ اس کے بعد سب بیٹھ گئے اور بتوں کو کچھ جھلا جاتا رہا۔ جب کہ پیشتر سے جھلا جا رہا تھا۔

ہماشہ صاحب کے اس کے خلاف ایک لفظ بھی کہنے کی جرأت نہ ہوئی۔ اور نہ کسی کو بت پرستی انہوں نے روکا۔

حبیب احمد قریشی سول لائن بریلی

نظارت تالیف اشاعت کا ضروری اعلان

اس سے پہلے بھی اعلان کیا گیا ہے۔ اور اب پھر میں اعلان کرتا ہوں۔ کہ احباب بغیر نظارت ہذا کے مشورے کے مباحثات اور جلسوں کا اظہار نہ کیا کریں۔ اس طرح ہمیں دو وقتیں پیش آتی ہیں۔

اول یہ کہ وقت پر ہم مبلغین مہیا نہیں کر سکتے۔ کیونکہ وہ پہلے ہی مبلغ کے کام میں مشغول ہوتے ہیں۔

دوم یہ کہ ہمیں اخراجات کا بار کئی گنا زیادہ برداشت کرنا پڑتا ہے۔ مثلاً آج اگر راولپنڈی سے ہمارے مبلغ واپس آتے ہیں۔ تو پھر دوسرے دن ان کا مطالبہ احباب پر پڑا کرتے ہیں۔ اور پھر وہاں سے واپسی پر

گجرات دہلے ان کے لئے مطالبہ کرتے ہیں۔ وعلیٰ ہذا اس طرح پر ایک ہی لائن پر بار بار سفر کرنے سے بلاوجہ اخراجات کرتے پڑتے ہیں۔ لہذا آئندہ ایک انتظام کے ماتحت اس سلسلہ تبلیغ کے لئے مطالبہ ہونا چاہئے۔ مثلاً اب ایک وفد مورخہ ۳۱ اگست کو لائن پور لیکچر دن کے لئے تجویز ہوا ہے۔ بہتر ہے۔ کہ اس لائن کے آس پاس احباب جو لیکچر کرانا چاہتے ہوں۔ ۲۹ جولائی سے پہلے پہلے مجھے اطلاع دیں نیز اخراجات سفر بھی بھجویں۔ تاہم ایک ہی وفد اور ایک ہی سفر کے ذریعہ سے مطلوبہ مقامات میں لیکچر دن کے لئے انتظام کر سکیں۔ والسلام

ناظر تالیف و اشاعت قادیان ضلع گورداسپور

ایک احمدی گریجویٹ کی ضرورت

سید خادم حسن صاحب احمدی بھیردی تحریر فرماتے ہیں۔ کہ ایک گریجویٹ احمدی کی ضرورت ایک فرم کو ہے۔ جو معقول تنخواہ دے اور احمدی کی ضرورت اس لئے ہے کہ فرم مذکورہ کو اقتدار ہے۔ کہ احمدی اپنے فرائض کو دیانت اور امانت سے ادا کرتے ہیں۔ جو احمدی دوست ملازمت کے خواہاں ہوں وہ اپنی جماعت کے پریسڈنٹ یا سیکرٹری امور عامہ سے سز ٹیفکٹ لیکر بھیجیں۔ کہ وہ جماعت کی اس ذمہ داری کو پورا کر سکتے ہیں۔ بہت جلد درخواستیں میسر پاس آنا چاہئیں۔ کام یہ ہوگا۔ کہ حکام سے ملنا اور فرم کی طرف سے بطور قائم مقام کے ہوں گے۔ زیادہ مفصل حالات ابھی نہیں معلوم ہو سکتے۔ یہ صرف احمدیوں کیلئے ہے۔ اس لئے بہت جلد توجہ کرنا چاہئے۔ ناظر امور عامہ قادیان

غنیہ ہفتہ وار بچوں کے لئے

بچوں کا معلم بچوں کا تالیق طالب علموں کا استاد علم و فن کا خزینہ حرفت و صنعت کا سفینہ معلومات کی کان۔ اخلاقیات و ادب کا گنجینہ ہفتہ میں ایک بار خاص ملک و ملت کے نو بہانوں کیلئے لکھنؤ پریس سے شائع ہوتا ہے۔ تعلیم و تربیت گھر بیٹھے فنی کا خاص مقصد ہے۔ زبان سلیس اور عام فہم سائنس دینی اور

اشاعت
ہر ایک اشتہار کے مضمون کا ذمہ دار خود اشتہار ہے نہ کہ القلم ران
با جلا اس ایشیئل ڈسٹرکٹ جج ہما
گورداسپور مقام سیالکوٹ
اشتہار زیر آرڈر ۵ روپے ۲۰ ضابطہ دیوانہ

گہر و پیر و پسران گوردون وین ولد دیالا دھرم دین و
فضل دین و یوسف پسران بہا ناد عبد اللہ ولد نور
ذات لوہار ساکنان نکوسرائے تحصیل بٹالہ مدعیان
اپیلانٹان

بنام
فتح دین عرف فتو ولد نامعلوم وراماں ولد امیرا
لوہار ساکنان نکوسرائے تحصیل بٹالہ۔ بہولاد ولد
پہنوں ولد امیرا۔ موتی و دیر و پسران تو لنام دین
عمر اقوم لوہار ساکنانے چک انڈیا تحصیل سمندر
ضلع لائل پور مدعا علیہم رسپانڈنٹیاں
اپیل بنا راضی حکم منصف صاحب بٹالہ چکم ۱۳
ہر گاہ درخواست اپیلانٹ و بیان پیاہ
سے پایا جاتا ہے کہ مسمیان بہولاد ولد خوشحال
ولد امیرا۔ موتی و دیر و پسران تو۔ امام دین
عمر لوہار ساکنان نکوسرائے تحصیل بٹالہ
رسپانڈنٹیاں اپیل مندرجہ عنوان دیدہ دال
تعمیل سمن سے گزیر کرتے ہیں۔ لہذا بذریعہ اخت
ہذا مشتہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر نام بردگان اصالت
وکالتا مورخہ ۲۳ نومبر ۱۹۲۳ء کو حاضر عدالت
ہذا ہو کر پیردی مقدمہ نہ کریں گے تو کارروائی
کے برخلاف یک طرفہ عمل میں آدے گی۔ ۵ جولائی
آج بتاریخ ۵ جولائی ۱۹۲۳ء برتبت ہر عدالت
ہمارے دستخط کے جاری ہوا۔

دستخط خط انگریزی
ہر عدالت

چودھری محمد امجد علی صاحب اصحابی بی اے اور جناب محمد حسین صاحب اصحابی بی اے کا حساب لکھنے

ہما شہ شردمانندی و نیت پرستی

۱۴ جولائی کو ہما شہ شردمانند صاحب کا لیکچر بریلی میں سرپریم مندر میں ہوا۔ دوران لیکچر میں انہوں نے کہا۔ مسلمان کہتے ہیں کہ ایک دن شردمانند بھی لالہ الہ اللہ احمد محمد رسول اللہ پڑھیں گے۔ اور مسلمان ہو جائیں گے۔ میں لالہ الہ اللہ کو تو مانتا ہوں۔ اور یہ ہمارے دیدوں سے ہی مسلمانوں نے لیا ہے۔ ہاں دوسری بات غلط جانتا ہوں۔ اور ہم سے زیادہ کون دھدانی نیت کا ماننے والا ہو سکتا ہے۔ یہ جہا کہہ ہی رہا تھا۔ کہ ایک شخص نے کہا کہ ذرا لیکچر بند کر دیجئے۔ تاکہ آرتی ہو جائے۔ اس پر تمام حاضرین مؤدب کھڑے ہو گئے۔ اور بتوں کے سامنے گھٹنے بجائے چراغ بجائے اور چند آدمیوں کا گھوم گھوم کر بتوں کے سامنے جھک جھک کر گانے کا عجیب منظر شروع ہو گیا۔ تقریباً ۱۰ یا ۱۲ منٹ یہ کارروائی ہوتی رہی۔ اس کے بعد سب بیٹھ گئے اور بتوں کو نکھکا جھکا جاتا رہا۔ جیسا کہ پیشتر سے جھکا جا رہا تھا۔

ہما شہ صاحب کے اس کے خلاف ایک لفظ بھی کہنے کی جرأت نہ ہوئی۔ اور نہ کسی کو بت پرستی انہوں نے روکا جیب احمد قریشی سول لائن بریلی

نظارت تالیف اشاعت کا ضروری اعلان

اس سے پہلے ہی اعلان کیا گیا ہے۔ اور اب پھر میں اعلان کرتا ہوں۔ کہ احباب بغیر نظارت ہذا کے مشورے کے باحاثات اور جلسوں کا تصفیہ نہ کیا کریں۔ اس طرح ہمیں دو وقتیں پیش آتی ہیں۔

اول یہ کہ وقت پر ہم مبلغین نہیں کر سکتے۔ کیونکہ وہ پہلے ہی تبلیغ کے کام میں مشغول ہوتے ہیں۔

دوم یہ کہ ہمیں اخراجات کا بار کئی گنا زیادہ برداشت کرنا پڑتا ہے۔ مثلاً آج اگر اولینڈی سے ہمارے مبلغ واپس آتے ہیں۔ تو پھر دوسرے دن ان کا مطالبہ احباب پشاور کرتے ہیں۔ اور پھر وہاں سے واپسی پر

جرأت دالے ان کے لئے مسئلہ ہے کہ تمہیں۔ و علی ہذا اس طرح پر ایک ہی لائن پر۔ بلکہ بار سفر کرنے سے بلاوجہ اخراجات کرنے پڑتے ہیں۔ لہذا آئندہ ایک انتظام کے ماتحت اس مسئلہ تبلیغ کے لئے مطالبہ ہونا چاہئے۔ مثلاً اب ایک وفد مورخہ ۲۳ اگست کو لائل پور لیکچر دن کے لئے تجویز ہوا ہے۔ بہتر ہے کہ اس لائن کے پاس احباب جو لیکچر کرانا چاہتے ہوں۔ ۲۹ جولائی سے پہلے پہلے مجھے اطلاع دیں نیز اخراجات سفر بھی بھجویں۔ تا میں ایک ہی وفد اور ایک ہی سفر کے ذریعہ سے مطلوبہ مقامات میں لیکچر دن کے لئے انتظام کر سکوں۔ والسلام

ناظر تالیف و اشاعت قادیان ضلع گورداسپور

ایک احمدی گریجویٹ کی ضرورت

سید خادم احمدی صاحب احمدی بھیروی تحریر فرماتے ہیں۔ کہ ایک گریجویٹ احمدی کی ضرورت ایک فرم کو ہے۔ جو معقول تنخواہ دیں اور احمدی کی ضرورت اس لئے ہے کہ فرم کو کو اعتبار ہے۔ کہ احمدی اپنے فرائض کو دیانت اور امانت سے ادا کرتے ہیں۔ جو احمدی دوست ملازمت کے خواہاں ہوں وہ اپنی جماعت کے پریسڈنٹ یا سیکرٹری امور عامہ سے سرٹیفکیٹ لیکر بھیجیں۔ کہ وہ جماعت کی اس ذمہ داری کو پورا کر سکتے ہیں۔ بہت جلد درخواستیں میسر پاس آنا چاہئیں۔ کام یہ ہوگا۔ کہ حکام سے ملنا اور فرم کی طرف سے بطور قائم مقام کے ہوں گے۔ زیادہ مفصل حالات ابھی نہیں معلوم ہو سکے۔ یہ صرف احمدیوں کیلئے ہے۔ اس لئے بہت جلد توجہ کرنا چاہئے۔ ناظر امور عامہ قادیان

مختصر مہتمم واز پوں و پچیوں کے لئے

پچوں کا مہتمم پچیوں کا اتالیق طالب علموں کا استاد علم و فن کا خزینہ حرفت و صنعت کا سفینہ معلومات کی کان۔ اخلاقیات و ادب کا گنجینہ مہتمم میں ایک بار خاص ملک و ملت کے نو بہانوں کیلئے مہتمم پر پس سے شائع ہوتا ہے۔ تعلیم و تربیت گھر بیٹھے غنیمت کا خاص مقصد ہے۔ زبان سلیس اور عام نہم ساقی دینی اور

آداب معاشرت کا گنج ہے ہاں ہے۔ اپنے بچوں کیلئے ضرور طلب فرمائے۔ قیمت سالانہ لاکھ پندرہ روپے

اقتدار ہر ایک شہر کے مضمون کا ذمہ دار ہے۔ شہر کے نہ کہ لاکھوں (ایڈیٹر)

باجلاس ایشیائی و سکرٹن جم بہار

گورداسپور مقام سیالکوٹ

اشہار زیر آرڈر ۵ رول ۲۰ ضابطہ دیوانی

گورداسپور پیران گوردونور دین ولد دیالادھر دین و فضل دین دیوسف پیران بہاناد عبدالسرد و نوشی فات لوہار ساکنان گورداسپور۔ تحصیل بشالہ مدھیان اپیلانٹان

بنام فتح دین عرف نندو لہ نامعلوم دراماں ولد امیر قوم

لوہار ساکنان گورداسپور تحصیل بشالہ۔ ہولاء لہندو کھالا پنوں ولد امیر۔ موتی و دیر و پیران و تو نام دین ولد عمرا قوم لوہار ساکنانے چکنا نندو لہ تحصیل سمندھی ضلع لائل پور مدعا علیہم رسپانڈنٹیاں

اپیل بنداضی حکم منصف صاحب بشالہ پچھ ۱۳ ہر گاہ درخواست اپیلانٹس و بیان پیادہ

سے پایا جاتا ہے کہ مسلمان ہولاء لہندو کھالا پنوں ولد امیر۔ موتی و دیر و پیران و تو۔ امام دین ولد

عمرا لوہار ساکنان گورداسپور تحصیل بشالہ رسپانڈنٹیاں اپیل مندرجہ عنوان دیدہ داشتہ

تعمیل سن سے گزیرتے ہیں۔ لہذا بذریعہ اشتہار ہذا مشہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر نام بردگان اصالتاً یا

وکالتاً مورخہ ۲۳ نومبر ۱۹۲۳ء کو حاضر عدالت ہذا ہو کر پیر دی مقدمہ نہ کریں گے تو کارروائی ان کے برخلاف یکطرفہ عمل میں آدے گی۔ ۵ جولائی ۱۹۲۳ء

آج بتاریخ ۵ جولائی ۱۹۲۳ء بہ نسبت ہر عدالت ہمارے دستخط لکھی گئی

دستخط لکھی گئی

ہر عدالت

آداب معاشرت کا گنج ہے ہاں ہے۔ اپنے بچوں کیلئے ضرور طلب فرمائے۔ قیمت سالانہ لاکھ پندرہ روپے

شہنشاہ جلال آبادی و محترم حضرت صاحب

بہادر و جہاد ملیسی

جمعیت لگیا سنگہ ولد تلسی والد گندا
لدرام چند سکندہ

بنام

تہو ولد پارا اراٹیں پیشہ واپی جو دارام وغیرہ سکندہ ملک
سورائیں شیخ کا مالوے مزدور و چاہ بلائی والا تحصیل سی
بتاریخ ۲۲ جولائی ۱۳۵۳ھ

ماہی

بنام تہو ولد پارا اراٹیں سکندہ ملک سورائیں تحصیل
مقدور مند راجہ غوان میں دیو مدعا علیہ کے نام لکھی
فہم میں جاری ہوئے مگر تعمیل نہیں ہوئی معلوم ہوتا کہ مدعا علیہ
میں سے دیدہ و نظر کر کے لہذا بذریعہ شہنشاہ جلال آبادی
کو روکو مطلع کیا جاتا ہے کہ تاریخ ۲۲ جولائی کو ناصر عدالت ہذا ہو کر
و ادہ ہی تہذیب کرے ورنہ کارروائی یکطرفہ کی جاوے گی تجریا اٹھ
مستحق بخلا انگریزی ہر عدالت

ریوں کا مقابلہ و رویم کر چوکری تصنیف
گھر کا بھیدی لنگا دھاوے

ضرورت زمانہ آریوں کے کیسے اعتراضوں کا جواب صفحہ ۲۰۰
علم الاسلام آریوں کے اصول کار و ادراک سے سوالوں کا جواب
ریہ مذہب پر اعتراضات ہاں انداز آریہ چار سو سال کا
کفارہ و تشابہت کی تردید نبوت محمدیہ
حکمر رسول اللہ کا ثبوت بائبل سے
مولوی ثناء اللہ و دیگر علماء کے قریباً تمام سوالوں
علماء زمانہ کا جواب عبارت سلیس
عیاری حق سچے مذہب کی شناخت آریوں کو پہنچانے کا بیانیہ
آنحضرت کے اخلاق اور سچے مسلمان کی زندگی
خلاق محمدی کا نقشہ و پردہ گرام تقطیع کا ۱۳۵۳ھ
آؤ خلافت پیار بچوں آسان سوال و جواب بابت حدیث
ہسٹری آف انگلینڈ (بکے) کا اردو ترجمہ انٹرنس اور کالج
کے طلباء کیلئے مفید کتابتہ سائرس عبد الرحمن نو مسلم
رہبر سنگہ قادیان

تعمیر

پتہ

خاص رعایت

حامل شریف مترجم

شاہ رفیع الدین

صاحب رحمۃ اللہ

مجلد چہرٹی اور عاشیہ شاہ عبد القادر صاحب حکم و حکم

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت خلیفہ

ادل اور حضرت خلیفہ دوم رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں

نہایت خوب صورت طرز پر چھپی ہے۔ قیمت

بجائے چھ کے صرف پندرہ مگر ہزار دو اچھے

یعنی عید سے پانچ روز بعد تک کے لئے

نام کتاب

در تہذیب اردو و مجلد

جیسی حامل شریف مجلد نہایت خوب صورت

لکھی ایک اچھی حامل بیچ خوردین شیشہ

خطبات محمود حصہ اول

خلافت راشدہ شیعوں کی تردید

دنیات احمد بچوں کے اسباق اور حضرت مسیح موعود

چشمہ صداقت

اصلاح خاتون

تفسیر سورہ والعصر

احمدی وغیر احمدی میں فرق

ریویو برابین احمدیہ

مکتوبات مسیح موعود

بجز العرفان قبولیت دعا

چشمہ توحید

سوانح امام بخاری

منہج کتاب گھر قادیان

پریٹ کی جھاڑو

یہ نسخہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بتایا ہوا جو امراض
شکم خاص کر قبض کیلئے بہت مفید ہے۔ آپ نے فرمایا یہ پریٹ کی
جھاڑو ہے۔ آپ کے والد صاحب نے اس نسخہ کو ہا برس
کی عمر تک استعمال کیا اور قبض و پریٹ کی صفائی کیلئے بہت
مفید پایا۔ اس لئے کم از کم اسکی یکصد گولیاں احباب کے پاس
ضرور ہونی چاہئیں۔ تاکہ ایسے موقعوں پر کام آویں۔ صرف
ایک گولی شام کو سوتے وقت ہمراہ نیم گرم پانی یا دودھ استعمال
فرمائیں۔ انشاء اللہ شکایت رفع ہو جائیگی۔ قیمت گولیاں
فی سینکڑہ مومہ محمولہ ڈاک عدہ عزیز ہوسٹل قادیان

آریہ مذہب کی حقیقت

یہ شیخ محمد یوسف صاحب اڈیشا رنور سابق سورن سنگہ
دوران برہمپوری کی وہ معرکتہ آثار احمدیہ تصنیف ہے جس
مستقل اڈیشا صاحب زمیندار اپنے ار جولائی ۱۳۵۳ء کے پریٹ
میں لکھتے ہیں۔ کہ
اس کتاب میں آریہ مذہب کے تمام تقابلیں و عیوب
کو جمع کر دیا گیا ہے۔ اور ہر بات کیلئے اس مذہب کے مسدود
سے صفحہ تک حوالے گئے ہیں۔ کتاب تمام مسلمانوں کیلئے
اور مبلغین اور خاص طور پر فتنہ ارتداد کے مبلغین کیلئے
بہت مفید ہے قیمت غیر مجلد عدہ مجلد عم طے کا پتہ
منہج اخبار نور قادیان ضلع گورداسپور

ضروری کتب و بیاریہ عیسائی مذہب

نسیم دعوت ہم چشمہ معرفت بیاریہ دھرم ۵ رسرہ چشم آریہ ۱۲
شخصہ حق ۸ تفسیر سورہ نور عدہ لیکچر لکچر ۴ لکچر لاہور
۵ جنگ مقدس ۸ اسحق دہلی عدہ لدھیانہ ۳۳ انزالہ انعام ۱۲
کسر صلیب ۴ نشان آسانی ۵ فریضہ آسانی ۵ فتح اسلام
۵ رتو صبح مراد ۵ رتو قادیان کے آریہ اور ہم ۳ اسلام کی اصول
فلاسفی ۳ آریہ مذہب کی تردید عدہ دید کا بھید ۱۲ ارد
دیکھ پنیالی کتب کے لئے دیکھو الفضل ۱۲ مئی ۱۳۵۳
تفسیر بک ایجنسی قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اشہار باجلاں دہری و لطیف صبا

بہادر درجہ چہارم ملیسی
جمعیت لگیا سنگہ ولد تلسی والد گندہ
دلدرام چند سکندہ

بنام
شہو دلدارا اراٹیں پیشہ دہری جو دارام وغیرہ سکندہ ملک
سورائیں شیخ کمالوایے مرزد چاہ بلائی والا تحصیل ملیسی
بتاریخ ۲۲ جولائی ۱۳۳۵ھ

بنام شہو دلدارا اراٹیں سکندہ ملک سورائیں تحصیل
مقدمہ مندرجہ عنوان میں دیتو مرزا علیہ کے نام لکھی
دفعہ سمن جاری ہوئے مگر تعین نہیں ہوئی معلوم ہوتا کہ مرزا علیہ
تعمیل سمن سے دیدہ ڈاکر کر رہا ہے لہذا بذریعہ اشہار باجلاں
ذکورہ مطلع کیا جاتا ہے کہ بتاریخ ۲۲ جولائی کو مسافر عدالت ہلا ہو کر
جو اب رہی تھوڑے روز کارروائی کی طرف کی جاوے گی تحریراً
دستخط بظاہر انگریزی ہر عدالت

آریوں کا مقابلہ اور نو مسلم گریجویٹ کی تصنیف
گھر کا بھیدی لنگا ڈھاوٹ

ضرورت زمانہ آریوں کے کیسے اعتراضات جواب ۲۰۰
تعلیم الاسلام آریوں کے اصول کارروائی سے سوال کا جواب
آریہ مذہب پر اعتراضات کیا انداز آریہ پر سوال کا جواب
حکم رسول اللہ کا ثبوت بائبل سے
مولوی ثناء اللہ و دیگر علماء کے قریباً تمام سوالوں کا
علماء زمانہ کا جواب عبارت سلیس
معیار حق سچے مذہب کی شناخت آریوں کو پہنچانے کا بیانیہ
آنحضرت کے اخلاق اور سچے مسلمان کی زندگی
خلاق محمدی کا نقشہ و پردہ گرام نقطہ کلان ص ۱۰۰
آما و خلافت پیار بچوں آسان سوال و جواب بہت حدیث
ہسٹری آف انگلینڈ (بکے) کا اردو ترجمہ انٹرنس اور کالج
کے طلباء کیلئے عام ملٹی کاپیٹڈ سارے عبد الرحمن نو مسلم
گھر سنگہ قادیان

تعمیر

پتہ

خاص رعایت

حامل شریف مترجم

شاہ رفیع الدین
صاحب رحمۃ اللہ

مجلد چہرٹی اور حاشیہ شاہ عبدالقادر صاحب حکومت
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت خلیفہ
اول اور حضرت خلیفہ دوم رضی اللہ عنہما کے ناموں پر
نہایت خوب صورت طرز پر چھپی ہے۔ قیمت
بجائے چھ کے صرف لکھ روپے مگر ہزار دو آنچ
یعنی عید سے پانچ روز بعد تک کے لئے
نام کتاب

در تین اردو مجلد	۱۰
جیبی حامل شریف مجلد نہایت خوبصورت	۱۰
عکسی ایک اچھی حامل بیع خوردین شیشہ	۱۰
خطبات محمود حصہ اول	۱۳
خلافت راشدہ شیعوں کی تردید	۱۴
دنیا ت احمدی بچوں کے اسباق از حضرت مسیح موعود	۱۴
چشمہ صداقت	۱۶
اصلاح خاتون	۱۳
تفسیر سورہ العصر	۱۱
احمدی وغیر احمدی میں فرق	۱۱
ریویو براہین احمدیہ	۱۲
مکتوبات مسیح موعود	۱۶
بکوال عرفان قبولیت دعا	۱۶
چشمہ توحید	۱۲
سوانح امام بخاری	۱۲

منبر کتاب گھر قادیان

پہیٹ کی جھاڑو

پہنچ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بتایا ہوا جو امراض
شکم خفا سے قبض کیلئے بہت مفید ہے۔ آپ نے فرمایا یہ پہیٹ کی
جھاڑو ہے۔ آپ کے والد صاحب نے اس نسخہ کو بہت سے
کی عمر تک استعمال کیا اور قبض و پہیٹ کی صفائی کیلئے بہت
مفید پایا۔ اس لئے کم از کم اسکی یکصد گولیاں احباب کے پاس
ضرور ہونی چاہئیں۔ تاکہ ایسے موقعوں پر کام آویں۔ صرف
ایک گولی شام کو سوتے وقت ہمراہ نیم گرم پانی یا دودھ استعمال
فرمائیں۔ انشاء اللہ شکایت رفع ہو جائیگی۔ قیمت گولیاں
نی سیکڑہ سو محمولہ ڈاک سے عریز ہوٹل قادیان

آریہ مذہب کی حقیقت

یہ شیخ محمد یوسف صاحب ڈیپٹی اخبار نور سابق سورج سنگہ
و دوان برہمچاری کی وہ معرکہ آرا جدید تصنیف ہے جس کے
متعلق ڈیپٹی صاحب زمیندار اپنے ار جولائی ۱۳۳۵ء کے پرچہ
میں لکھتے ہیں۔ کہ
اس کتاب میں آریہ مذہب کے تمام نقائص و عیوب
کو جمع کر دیا گیا ہے۔ اور ہر بات کیلئے اس مذہب کے مسلمہ کتب
سے صفحہ تک حوالے لگے ہیں۔ کتاب عام مسلمانوں کیلئے عمومی
اور مبلغین اور خاص طور پر فتنہ ارتداد کے مبلغین کیلئے خاص
بہت مفید ہے قیمت غیر مجلد ۵ روپے مجلد ۱۰ روپے کا پتہ
منبر اخبار نور قادیان ضلع گورداسپور

ضروری کتب و پیرایہ عیسائی مذہب

نسیم دعوت ہم چشمہ معرفت پیرایہ دہرم ۵ رسرہ حشم آریہ	۱۲
شحنہ حق ۸ تفسیر سورہ نور علی لکچر لکھنؤ	۱۶
۵ جنگ مقدس ۸ اسحق دہلی علی لکھنؤ ۱۳	۱۶
۲ صلیب ۴ نشان آسانی ۵ رفیق آسانی ۵ رفیق اسلام	۱۲
۵ رفیق مرام ۵ رفیق قادیان کے آریہ اور ہم اسلام کی اصول	۱۲
۵ فلاسفی ۳ آریہ مذہب کی تردید ۵ دیکھا بھید ۱۲	۱۲
۵ دیکھ پانچابی کتب کے لئے دیکھو الفضل ۱۲ مئی ۱۳۳۵	۱۲
تصیر بک ایجنسی قادیان	